

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1951. június 6.

6 óra -- perc

Vizsgákra készülnek a diákok

Vid Sr/Dr/PE Di K

Az ország valamennyi egyetemén, közép- és általános iskolájában. A Debreceni Tudományegyetem természettudományi karán 388 hallgató készül nagy szorgalommal az év utolsó nagy próbájára. A debreceni diákok "szeptemberre nem hagyunk vizsgát" jelmonddal tanulmányi versenyt indítottak, versenyre hívták a többi egyetem matematika-fizika szakos hallgatóit is. A szegedi Egyetemi Orosz Intézet hallgatóinak túlnyomó többsége néhány évvel ezelőtt még az üzemekben és a mezőkön dolgozott. A munkás és paraszt fiatalok, akiket népköztársaságunk havi 300-350 forintos ösztöndíjban részesít, minden erejüket megfeszítve, félévi vizsgaeredményeik megjavítására törekednek. Törekvésükben támogatják a diákokat a pedagógusok, akik hetenként kétszer-háromszor, közvetlenül a vizsgák előtt naponta is konzultációkat tartanak. A DISZ tizennégy tanuló-csoportot szervezett, ezek élére szaktárgyanként felelőst állítottak, aki figyelemmel kíséri a csoporttagok tanulását és segíti az elmaradókat. A szorgos egyéni tanulással alátámasztott közös munka eredményei már az első kollokviumnál megmutatkoztak: Berkes István csoportja például félévi hármassátlagát 4,2-re javította.

Nem felejtkeznek el az Egyetemi Orosz Intézet előadói és hallgatói a környező iskolákról sem. A végzős középiskolásokat felkeresik s felvilágosítják őket a továbbtanulás előnyeiről és lehetőségeiről. Felvilágosító munkájuk nyomán eddig hatvanhat középiskolás fiatal jelentette be, hogy ősszel az Egyetemi Orosz Intézetben kívánja megkezdni egyetemi tanulmányait.

A nyíregyházi Vasvári Pál-gimnázium DISZ szervezete ötletes kezdeményezéssel segíti a hiányzások, igazolatlan mulasztások elleni harcot. A DISZ javaslatára a tanárok az osztálynaplókban piros esillaggal jelölik meg azokat a napokat, amelyeken egyetlen diák sem hiányzott, illetve mulasztott igazolatlanul. Huszonöt "csillagos nap" után a DISZ és a tanári kar közös tanulmányi kirándulást szervez. Ezideig a II/a. és a III/a. osztály érdemelt ki ilyen tanulmányi kirándulást. A gyerekek meglepetéssel tekintették Eger, Miskolc és Lillafüred nevezetességét és tájait. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1951. június 6. 6 óra 05 perc

A Dunántuli Népszínház tájelőadásai. Veszprém-megyében

i Vid BT/PE Di FT K V e s z p r é m .

A Dunántuli Népszínház június elején kezdte meg egyhónapos vendégjátékát az átalakított veszprémi színházban. Pénteken, szombaton és vasárnap Veszprémben, a többi napokon a megye községeiben lép a közönség elé a vendégszereplő együttes.

A színház műsorán szerepel Földes Mihály nagysikerű darabja a "Mélyszántás", Urbán Ernő "Gál Anna diadala" című darabja, a "Szabad szél" című szovjet nagyoperett, Gyakonov szovjet írónak a kolhozéletről szóló nagysikerű zenés vígjátéka, a "Házasság hozomány" és Kornyejosuk Sztálin-díjas szovjet-ukrán író "Csillagtárna" című színműve.

Népi demokráciánk gondoskodása folytán a színház dolgozó társas gépkecsit kaptak. A múlt esztendőben egy hónapban egyszer jutottak csak el egy-egy vidékre, a jelenlegi felkészültséggel havonként három előadást is tartanak majd egy községben./MTI/

- - - - -

A Nagykőrösi Konzervgyárban

i Vid D/HK/PE Di FT K

a dolgozók hetven százaléka női munkavállaló. A gyár vezetősége a nők munkalehetőségének megjavítására most egészséges levegőjű helyen, a gyár közvetlen közelében szép napközi otthont létesített. A napközi otthont vízvezetékekkel, külön konyhával szerelték fel s tágas játszóteret is létesítettek mellette. A vízvezetéköső beszerelését a gyár dolgozói önkéntes munkával végezték el. Kibővítették a bölcsődét is, amely most kétszer annyi gyermek befogadására alkalmas, mint azelőtt. A gyár vezetősége gondoskodik arról is, hogy a nyár folyamán az üzemből husz gyermek kéthetes üdültetésen vehessen részt. /MTI/

- - - - -

Elkészült a "Petőfi és Bem" forgatókönyve

i BT/Gné/PE NM Di K

Kiváló írónk, a Kossuth-díjas Illyés Gyula elkészítette a "Petőfi és Bem" című film forgatókönyvét. A film rendezésével a Kossuth-díjas Nádasdy Kálmánt bízták meg. A Magyar Filmgyártó Vállalat már megkezdte a reprezentatív új magyar film forgatásának előkészületeit. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. június 6.

6 óra 10 perc

Jobb terméseredményekért, a társasgazdálkodás győzelméért küzd Szabolcs-Szatmár-megye gépállomásainak husz DISZ-brigádja

i HA/Ti/PE FT K

/MTI/ Szabolcs-Szatmár-megye gépállomásain az utóbbi időben megjavult a DISZ-szervezetek munkája. Ennek eredményeként a traktorista fiatalok a munkaverseny lendítőivé, a jobb terméseredményekért folyó küzdelem élenjáró harcosává váltak. A talajművelési szerződések kötésénél mutatták meg először a gépállomások fiataljai, hogy tudják mi a jelentősége mind a dolgozó parasztok; mind a gépállomás szempontjából a szerződések időbeni megkötésének. A nagydobosi gépállomás ifi-brigádja például száztíz százalékra teljesítette szerződéskötési tervét.

A gépállomások fiataljai közösen, husz brigádba tömörülve törnek mind jobb és jobb eredményekre. Első helyen a tyukodi gépállomás "Pajtás" brigádja áll. Vezetője a gépállomás DISZ titkára, Józsa Gyula, az ország legjobb, ifi-traktoristája, aki tavaszi talajművelési tervét 479 /Négyszázhetvenkilenc/ százalékra teljesítette. Jó felvilágosító munka után az egyéni gazdálkodók földjét egy tagban szántotta fel, a földek tulajdonosai pedig a traktor-szántás után igaerővel maguk parcellázták fel földjeiket. Ezen a módon jelentős üzemanyag és időmegtakarítást sikerült elérni.

Józsa Gyula, akinek brigádja tavaszi idénytervét 158 /Százötvennyolc/ százalékra teljesítette, jó munkát végez a termésnövelési mozgalom fejlesztése terén is. A "Pajtás" brigád és vezetője felvilágosító munkája nyomán alakult I. típusu tszcs ma már közösen dolgozik és aratás után átalakul III. típusúvá.

A gépállomások DISZ brigádjai között folyó versenyben nagy a vetélkedés a nagyecsed-i és nagydobosi brigádok között. Az utóbbi brigád szocialista kötelezettségvállalását 110 /Százötvennyolc/ százalékra teljesítette.

A gépállomások fiataljai segítséget nyújtanak a termelőcsoportok gyakran egészen fiatal DISZ szervezeteinek, mind gazdasági, mind politikai munkájukhoz. A "Pajtás" brigád például rendszeresen patronálja a tyukodi "Előre" III. típusu termelőcsoportot. A gépállomás, illetve a csoport DISZ fiataljai már előre megszervezték cséplési komplex-brigádjaikat. /MTI/

k.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951 június 6 6 óra 15 perc

Nagyjelentőségű energiátároló erőmű épül a Duna mellett a tízéves energiagazdálkodási terv során

i Si/Gné/Hné Hög. Toz Li K

/MTI/ A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület vizioner-
cia bizottsága a többi között a tízéves energiagazdálkodási terv egyik
nagy alkotásának, a Duna mentén létesítendő energiátároló erőműnek tu-
dományos előkészületein dolgozik.

A tároló-erőmű lényege, hogy a többi erőmű felesleges
energiájával a nyervebb kihasználási időszakokban - tehát elsősorban
éjjel - megfelelő mennyiségű vizet szivattyuznak fel egy nyomocsövön
a tárolóerőmű magas vízgyűjtő medencéjébe. A medencéből az éjszaka
folyamán összegyűlt víztömegek - ugyancsak a nyomocsövön - lezudulnak
a turbinákba és ott villamosenergiát fejlesztenek. A tároló-erőmű így
hasznosítja majd más erőművek nyervebb kihasználású időszakokban fel-
halmozott energiáját és a csúcsfogyasztások idején az országos ener-
gielosztó hálózatba kapcsolódva jelentősen növeli erőműhálózatuk
kapacitását.

Tudósaink és tervező mérnökeink előtt a dunai tároló-
erőmű tervének kidolgozásánál olyan hatalmas példák állanak, mint
a Szovjetunio kujbisovi és sztálingrádi alkotásai. Ezenkívül munkájuk-
ban gyakorlati tanácsokat is kapnak a szovjet vizioner-tudomány
szakembereitől.

A tárolóerőművet a tervek szerint a Duna Visegrád-környék-
szakaszán létesítik majd, a folyam szintjénél körülbelül 400 mé-
terrel magasabban elterülő, hegyekkel határolt fennsík. A fennsík
alapja andezit kőzet, amely nem ereszt át a vizet, tehát alapja
lehet egy természetes vízgyűjtőmedence. A medence vízbefogadó-
képessége előreláthatólag 500.000 köbméter lesz. A vizet hosszú nyo-
mocsövön keresztül szivattyuzzák majd a Dunából. A tárolóerőmű segítsé-
gével évente több százmillió kilowatt órával tudjuk majd energielosztó
hálózatunkat erősíteni. /MTI/

R.

Kimagasló eredménnyel dolgoznak a békéscsabai pamutszövő 24 gépes
szövői

i Vid Li/Gné/Hné Ni

Békéscsabai Pamutszövő vezetői megismertették a dol-
gozókkal Dubjaga szovjet sztálinovista munkamódszerét. A pártszerve-
zet felvilágosító munkája nyomán Fribójszki Mária 18 gépes szövő-
nő a többgépes rendszer továbbfejlesztését kezdeményezte. Azt ajánlot-
ta, hogy 21 gép kezelésére térjenek át az automatagépeken. Amikor
a műszakiak biztosították a megfelelő előfeltételeket, Huryocz
Mihályné, Polner Jozsefné és Csabai Györgyné azt javasolta, hogy ne
21, hanem 24 gépet kezeljenek egyszerre. Két hét óta dolgoznak a leg-
jobb szövőnők 24-24 automatagépen. Azóta az üzemen részben három műszak
alatt 550 méter áruval termelnek többet és a réphatásfok 80-rol
84.4 százalékra emelkedett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. június 6.

6 óra 20 perc

A koreai gyűjtés hírei

i M/PE FT K

Jánoshidán Oláh Sándorné dolgozó parasztasszony az öt felkereső nőnevelőnek ezeket mondta: "Eorthyék két testvéremet küldték a frontra és betegen jött vissza mind a kettő. Minden áldozat kevés azért, hogy megakadályozzuk egy újabb háboru kitörését. A koreai nép a szabadságért és a békéért harcol és ha segítem őket, úgy érzem, ezzel az egész békétábort erősítem. A magam részéről ötven forinttal járulok hozzá a koreai gyermekek és anyák szenvedéseinek enyhítéséhez." - Ugyancsak Jánoshida községben történt, hogy Viller Ferenc középparaszt, a bélyeg vásárlása után arra kérte az MNDSz nőnevelőjét, hogy hagyjon náluk is bélyegeket, mert meg akarja látogatni társait és ő is részt akar venni a gyűjtés munkájában.

Bázakerettyén és Molnári községben az iskolásgyermekek koreai albumot készítettek, amelybe beragasztották a vásárolt bélyegeket és mindegyik bélyeg mellé odairták a vásárló pajtás nevét. Tokod község MNDSz szervezetének tagjai ötven, szervezeten kívüli asszonyt vontak be a felvilágosító munkába. A gyűjtés során ezek az asszonyok valamennyien beléptek az MNDSz-be.

A Békéscsabai Ruhagyár dolgozói a ternelés emelésével is megmutatják együttérzésüket a hős koreai néppel. Csávás Lajosné a 4-es gépterem dolgozója is ígéretet tett, hogy nemcsak pénzzel segíti a koreai gyermekeket, hanem jó munkájával is igyekszik bebizonyítani rendithetetlen békeakarátát. "Mi boldogok lehetünk - mondta - mert békében élünk és dolgozhatunk. Ezért kötelességünk, hogy segítsünk az árván maradt koreai gyermekeken."

Kalózs Józsefné mosonszolnoki dolgozó asszony kijelentette: "Öt gyermekem van és még gondolni sem szeretnék arra, hogy gyermekeim nélkülözzenek, vagy szenvedjenek. Tudom mit érezhetnek a koreai anyák, akik sebesülten, vagy holtan találják meg gyermekeiket. Ezért adom szívesen ezt a pár forintot."

Zelenyánszky Andrásné tanácsstag békéscsabai parasztasszony huszforintos bélyeget vásárolt s kijelentette a nőnevelőknek: "Boldog vagyok, hogy segíthetek a koreai gyermekeken, de akkor lennék igazán boldog, ha azok a gyermekek is olyan szabadok lehetnének, mint az én három uttoró gyermekem."

A Heves-megyei MNDSz asszonyok összekapcsolják a gyűjtési munkát szervezetük erősítésével. Kelemen Anna egri dolgozó, aki a gyűjtés idején lépett az MNDSz tagjai sorába, eddig huszonkilenc új tagot szervezett be. A gyöngyösi MNDSz szervezet negyven új taggal gyarapodott. /MTI/

- - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. június 6. 6 óra 25 perc

Előadás a MÁVAG-ban a keményfémlapok szovjet rendszerű felforrasztásáról

t KL/Jné/PE BS Ie

A MÁVAG-ban kedden délután a Magyar Szovjet Társaság rendezésében több budapesti nehézipari üzem dolgozóinak részvételével ismertető előadást tartottak "A keményfémlapok felforrasztása acélbetétes vörösréz-szövettel" címmel.

Az előadást Lengyel József, a MÁVAG műszaki igazgatóhelyettese tartotta. Beszédében ismertette a régi, valamint az új forrasztási eljárásokat.

A többi között elmondotta, hogy ezelőtt többféle eljárást alkalmaztak, a kívánalmaknak azonban egyik sem felelt meg. A forgácsoló kések mintegy negyven százaléka különböző okok miatt tönkrement.

A MÁVAG-ban nemrégiben megindultak a kísérletek a szovjet szakirodalom felhasználásával, egy jobb eljárás kidolgozására. Sikertült is újfajta kötőanyagot előállítani. Itt nagy segítséget nyújtott a szovjet szakirodalmon kívül Scserbákov szovjet mérnök utmutatása is, aki a kísérleteknél jelen volt.

A MÁVAG-ban állítják elő az új kötőanyagot, amely vörösrézbe bevont acélszita-szövetből áll. A kötőanyagot a két szár, valamint a keményfémlapka között helyezik el, majd magas hőfokon izmitva a kötőanyag megolvad és tökéletes tapadást biztosít. Az így felforrasztott keményfémlapok kilencvenkét százaléka tökéletes. Lényegesen csökkent a forrasztás ideje is. Eddig egy lapka felforrasztása hat percig tartott, most ezt a műveletet sorozatgyártásnál három perc alatt végzik el.

Az új eljárással csupán a MÁVAG-ban 487.000 /Négyszáznyolcvanhétezer/ forint megtakarítást érnek el még ebben az évben. A MÁVAG-ban már tömegesen gyártják a kötőanyagot és a jövő héten a hazai üzemeken kívül a baráti Csehszlovák Köztársaság dolgozóinak is nagyobb mennyiséget szállítanak.

Lengyel József előadása után gyakorlatban mutatták be az új forrasztási eljárást. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951 június 6

6 óra 30. perc

Magas prémiummal jutalmazták az anyagtakarékossági verseny kiszélesítőit a Loden Posztoryárban

1 Li/Szl/Hné KIM Li Ni

A minisztertanács határozata után a Loden Posztoryár vezetői elhatározták, hogy az eddigénél fokozottabban hasznosítják a dolgozók kezdeményezéseit az anyagtakarékossági mozgalom továbbfejlesztése érdekében.

A gyár dolgozói eddig is rendszeresen takarékoskodtak az anyaggal. Melbeck Margit ifjununkás szövönő a május 1-i versenyben párosversenyszerződést kötött Marton Margit ifjununkással. Azt a célt tűzték kik, hogy a párosversenyben a legnagyobb gondot fordítják arra, hogy fokozzák anyagtakarékossági eredményeiket. Melbeck Margit azokat a kisebb szálvéveket is rendszeresen felhasználja, amiket azelőtt eldobott. Az új eljárással májusban nyolc kilo anyagot takarított meg és a párosversenyben alaposan megelőzte Marton Margitot. Jó munkamódszerét most átadja dolgozó társainak, hogy azok is hasonló jó eredményeket érhessenek el. Toth János fonodai művezető is rendszeresen tanítja a dolgozókat jobb munkaforgásokra, amelyekkel az anyagtakarékossági eredményeket fokozni lehet.

Vannak még olyan üzemszerek a gyárban - mint például a szövőelőkészítő -, ahol a bonyolult munkafolyamatok miatt eddig még elhúzódott a hulladéknormák kidolgozása. Ezekben az üzemszerekben akadózik az anyagtakarékossági verseny. A minisztertanács határozatának megjelenése után az igazgatói alaptól háromezer forintos prémiumot tűztek ki a gyár vezetői annak a szövőelőkészítő brigádnak, amelyik a legjobb munkával segíti elő a szövőelőkészítőben a hulladéknormák kidolgozását, s ezzel az anyagtakarékossági verseny kiszélesítését is. /MTI/

Négy ovoda épül az idén Dunapentelén

1 Vár/Váa/Hné NL Ie

Ebben az év esztendőben készül el épülő szocialista városunkban, Dunapentelén, az első négy ovoda. Valamennyit 80 gyermek részére készítik. Az ovodákhoz hatalmas tornácokat építenek, a hol jó időben nyaralóknak napoznak majd a gyermekek. Félén és rossz idő esetén a nagy fedett forlalkoztatóban helyezik el őket. Az ovodákban mosdók, zuhanyozók is lesznek hideg- és melegvízzel. Az első ovoda júliusban készül el, a második augusztusra, a többi az év végéig. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. június 6. 6 óra 35 perc

A szállítató vállalatok jó munkája is elősegíti a vasut teljesítő-képességének fokozását

i Ta/Gné/PE KÖM NL Ie

Felemelt, ötéves tervünk teljesítése nagy feladatokat ró a vasutra is. A MAV-nak ki kell elégítenie népgazdaságunk megnövekedett szállítási igényeit. Ezért egyrészt biztosító berendezések építésével javítja meg a forgalmat, korszerűsíti és kibővíti hálózatát, a pályaudvarokat, másrészt kocsiparkjával az átlagosnál nagyobb terhelést nagyobb sebességgel szállít. Ahhoz azonban, hogy feladatait maradéktalanul teljesíthesse, szükséges a szállítató vállalatok segítsége is.

A gyors ki- és berakás rövidíti a kocsiforduló idejét és így lényegében növeli a kocsiparkot. A szállítató vállalatok kötelesek a rendelkezésükre bocsájtott kocsikat öt óra alatt megrakni és ugyanennyi idő alatt a beérkezett árut kirakni a vagonokból. Természetesen ez a felső határ, hiszen rengeteg példa van arra, hogy a rakodó munkások ennél jóval rövidebb idő alatt tudták elvégezni a kocsik ki- és berakását.

A vasut előzetes értesítést ad a vállalatoknak az üres, vagy a teli kocsik érkezéséről, hogy előre kikészíthessék az árut, vagy felkészüljenek a kirakodásra. részére

Azoknak a vállalatoknak, amelyek egész vonat-rakomány érkezik, vagy amelyekről egész vonat-rakomány áru indul utnak, irányvonatokat kell összeállítani. Ezek a vonatok a leggyorsabb, legrövidebb utvonalon jutnak el rendeltetési helyükre.

A vállalatoknak ötnapos rakodási tervet kell készíteniük, amelyek pontosan tartalmazzák, hogy öt nap múlva mit kívánnak a vasuttal elszállíttatni. A tervet leadják az állomásokon.

Most, 1951 júniusában máris olyan nagy a vasut forgalma, hogy elérte az elmúlt év őszi csúcsgazdálkodásának napi be- és kirakási átlagát. Az idei őszi csúcsgazdálkodás idejére a jelenlegi forgalom előre láthatóan másfél-kétszeresére nő. Ezért a kocsiforduló jelenlegi négy-négy és félnapi átlagát két és fél napra kell csökkenteni erre az időre, hogy így a szállítás zavartalan legyen, és a termények, áruk, építőanyagok idejében eljuthassanak rendeltetési helyükre. /MTI/

+számára

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. június 6. 6 óra 40 perc

Egymás után kerülnek bíróság elé a feketén vágók

ö Vid Kö/PE Mi Ni

A szekszárdi járásbíróság elé került Pozsgai Gyuláné szekszárdi kifözde-tulajdonos, aki két sertést vágott le engedély nélkül és azok husát kifőzőjében értékesítette. Emellett Keresztes Lajos kupectól is rendszeresen beszerzett feketén vágott borjút és birkát. A vizsgálat során Keresztes lakásán több feketén vágott borju és birka bőrét találták meg. A bíróság Pozsgai Gyulánét két és félévi börtönre, Keresztes Lajost egy évi és nyolc hónapi börtönre ítélte.

A Komárom-megyei Neszmély községben letartóztatták Révai András kulákot, aki egy hizott sertést engedély nélkül levágott, annak felfüstölt husát kazal alá rejtette, ahol az egerek kikezdtek. /MTI/

- - - - -

Mire fordítják az ezévi szociális keretet a dászentmiklósi állami gazdaságban

i SJ/Gné/PE M1 Ni

Pest-megye állami gazdaságai közül kiemelkedően jó munkát végez a dászentmiklósi állami gazdaság. A szép eredmények elérésében jelentős része van a gazdaság üzemi bizottságának, amely gondoskodik, hogy a dolgozók megfelelő körülmények között végezhessék munkájukat. A növényápolásra és aratási, valamint cseplési munkákra szerződött időszakos munkások számára például tiszta és barátságos szállást létesítettek.

Az állandó és időszakos dolgozók után ebben az évben járó 44.640 /Negyvennégyezerhatszáznegyven/ forintból további jelentős szociális és kulturális beruházásokat végeznek. Orvosi rendelőt létesítenek a gazdaság két helyén, Dászentmiklóson és Pusztavacson. Ugyanitt betegszobát is berendeznek. Mivel a községeknek megfelelő napközi otthorukvan, külön napközi otthont nem létesítenek, hanem két helyen hintákkal és tornaszerekkel felszerelt gyermekjátsszóteret építenek.

Hatezeröttszáz forintot fordítanak könyvtárak további fejlesztésére és folyóiratok előfizetésére. Hatezer forintból hangszereket vásárolnak az állami gazdaság zenckara számára. A szociális keretből már meg is vettek egy gramofont, amellyel a gazdaság különböző üzemegységeiben estéről-estére művészlemezekkel és tánccal szórakoztatják a dolgozókat.

Sportolási lehetőségeiket is tovább fejlesztik. Vásárolnak futball- és ping-pong felszerelést, valamint a cél-lövők számára tíz lögpuskát, céltáblákat és töltényeket. Elhatározták sakkfelszerelésük kiegészítését is négy újabb készlettel. /MTI/

V
- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1951. június 6. 6 óra 45 perc

Az EMAG dolgozói átadták az első öt, szériában készített kombájnt a mezőgazdasági dolgozóknak

i SL/Szl/PE BS Ie

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyárban néhány héttel ezelőtt még komoly lemaradás mutatkozott az arató-cséplőgépek gyártásánál. A tervek munkapadokig való felbontásával, a jó anyagellátás megszervezésével, a rajzok határidőre való elkészítésével azonban újabb lendülettel láttak hozzá az aratás időpontjáig vállalt nyolcvan kombajn elkészítéséhez.

Jó példával jártak elől a lakatosműhely dolgozói, akik egymással versengve, a határidő előtt két-három nappal elkészítették a gépekhez szükséges alkatrészeket.

A szerelésnél is tervszerű munkára tértek át. Idejében gondoskodtak a szükséges szerszámokról és az egész szerelési folyamatot ütemekre bontották. A verseny nyilvánossága érdekében a szerelde bejáratánál szemléltető táblán mutatják be, hogy a kombajnon milyen munkákat kell naponként elvégezni.

Az átszervezett munka eredménye máris megmutatkozik a szerelde dolgozóinak teljesítményében. Egyre emelkedik azoknak a brigádoknak a száma, akik husz-harminc százalékkal teljesítik tul eddigi eredményeiket. Fullér Ferenc és Erabovszki Mihály "Zalka Máté" brigádja az oldal- és tetőlemez szerelésénél az elmúlt tiz nap során százhuszról háromszázhatvan százalékra növelte termelési átlagát. Már el készült az első tiz kombajn, harminc gépen pedig már csak a festés van hátra. Az ütemterv szerint június 14.-re a nyolcvanadik kombajn is szállításra készen áll.

Az első öt, szériában gyártott arató-cséplőgépet hét-főn és keddén átadták a zichújfalui állami gazdaság, valamint a kétegyházi, kunhegyesi, debreceni és csátaljai gépállomások dolgozóinak. Az első gépet Tulkán János kombajnvezető vette át ünnepelesen a kétegyházi gépállomás dolgozóinak nevében. Szocialista kötelességvállalásában ígéretet tett, hogy gépét épségben tartja, a hibákat, sérüléseket azonnal kijavítja. Hasonló fogadalmat tett a többi dolgozó is a gépek átvételkor.

Június 10.-ig további harminc kombájnt adnak át rendelkezésükre. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1951. június 6. 6 óra 50 perc

Az ellenség eltávolítása óta megjavult a munka a tamási termelőszövetkezethen

i Ky/Szl/PE Mi Ni

A tamási "Vörös szikra" tsz a legjobbak egyike az országban. De nem mindig volt ilyen jó. Megalakulása után a vezetőség kiválasztásánál nem jártak el elég gondosan, ezért eshetett meg, hogy horthysta hivatásos katonatiszt, sőt volt csendőr is akadt köztük. Ezek úgy gazdálkodtak, hogy a csoport rövidesen a legnagyobb nehézségek közé került. Az elmúlt évben a legnagyobb dologidőben megtörtént, hogy a 68 tagból mindössze 25-30 jelentkezett munkára. Ez nem is volt csoda, mert elkedvetlenítette őket, hogy a munkaegység-elszámolást az iroda végezte és a volt katonatiszt-főkönyvelő a legtöbb munkaegységet önmagának írta be.

A pártszervezet hamarosan felfigyelt erre és rendet teremtett. Az ellenséget eltávolították. A csoport új vezetőséget választott. Az elnök most Péti János tizholdas paraszt lett, aki a Szovjetunióban legutóbb járt parasztküldöttségnek is tagja volt. Péti az ott látottakat hasznosította. A csoport ettől az időtől kezdve hónapról hónapra erősödött; a 68 tagból 174 lett és rövidesen önálló szövetkezetté alakultak. Most 828 holdon gazdálkodnak és bár tizenhat holdas kertészetük és nagy munkaigényes gyapotjuk is van, még most, az összetorlódott mezőgazdasági munkák idején is tudnak építkezni. Tavaly mindössze négy lovuk volt, most nyolc pár lóval dolgoznak. A 30 szarvasmarha helyett 160 áll istállóikban, gőbölyöket, sertést hizlálnak. Építési brigádjuk nemrégiben helyreállított egy száz tehénre való istállót, belefogott egy ötvenes új istálló építésébe, a gazdasági épületekbe villanyt, vízvezetékét szerelt - mindezt a maga erejéből. Munkaszervezésük mintaszerű, a tagság . öszinte lelkesedéssel dolgozik.

A tamási "Vörös szikra"-t a megye gyengébb szövetkezeteiből rendszeresen látogatják, hogy az ott látottakat saját csoportjukban hasznosítsák. /MTI/

: Növekszik a takarékbélyegeken elhelyezett betétek száma

i Ky/Szl/PE Mi Ni

Az Országos Takarékpénztár most állította össze az év első negyedének takarékbetéti eredményeit. Eszerint az elmúlt három hónapban 242 százalékkal emelkedett azoknak a munkahelyeknek a száma, ahol egyéni takarékosági megbízott működik. Az ugrásszerű fejlődés nemcsak a városokban, hanem a falvakban is megnyilvánult. A takarékbélyeg-eladásokba bekapcsolódott tzsos-k, szövetkezetek, gép

gépállomások és állami gazdaságok száma 1951 első negyedében 360 százalékkal emelkedett. Az egyénileg dolgozó parasztok is mind többen és többen vásárolnak takarékbélyeget és betétjükkel is gyorsítják a szocializmus építését. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1951. június 6. 6 óra 55 perc

Könnyebbé válik a munka az ötéves terv során az "Április 4." Gépgyárban

i MGy/Szl/PE BS Ic

Az ötéves tervben az "Április 4." Gépgyár szinte teljesen átalakul. Már ebben az évben is több mint tizenhat millió forintot irányzott elő kormányunk a gyár fejlesztésére. Január 1.-től június 1.-ig négy és félmillió forintot fordítottak az üzem különböző építkezéseire és gépek beszerzésére. Egy hónapja fejezték be a korszerű szerelőcsarnok építését, amelyben új gépeket állítottak üzembe. A laboratórium részére Röntgen-, továbbá szakítószilárdságot és anyag-hajlíthatóságot ellenőrző gépeket szereztek be, hogy a minőségi anyagvizsgálat tökéletes legyen.

Ez év végéig még további tizenkét millió forintot ruháznak be. Ebből az összegből a régi szerszámgépparkot szinte teljesen megújítják. Az asztalosműhely magyoló és vastagság-gyalugépet, a szerszámműhely mérőműszereket, esztergapadot és furógépet kap. Az öntödében üzemhelyezik az új kupolót. Ugyanezen idő alatt három tiz-tizenöt tonnás darut szerelnek be. Még egy világos műhelycsarnok, két ötszáz személyes öltöző, egy ötemeletes műszaki épület és több raktár épül. A dolgozók egészségét védő biztonsági berendezéseket létesítenek. Elektromos szállítókat állítanak üzembe, amelyek megkönnyítik az anyagszállítást. Gyári utakat is építenek. /MTI/

Több új építőipari gépet gyártunk a Szovjetuniótól kapott gépek mintájára

i Vár/Gné/PE NL Ic

Építőiparunk nagyarányu fejlődését elsősorban azoknak a gépeknek köszönhetjük, amelyeket a Szovjetuniótól kaptunk és kapunk. A Szovjetunió bocsájtotta rendelkezésünkre a legnehezebb munkafolyamatokat gépesítő exkavátorokat, földgyalukat, a Szovjetuniótól kapjuk a nagyteljesítményű lépkedő kotrógépet.

E nagy gépeken kívül számos kisebb, de fontos gép mintadarabjait és rajzait kaptuk meg a Szovjetuniótól, amelyek alapján itthon megkezdhetjük a sorozatgyártást. Ma már a szovjet gépek mintájára gyártjuk a legkorszerűbb betonkeverőket, habarcs-szivattyukat, habarcskeverőket és a Dunapentelén most munkába állított habarcs-terítőgépeket. A Szovjetuniótól kapott beton-vasvágó alapján készítjük a négy centiméter átmérőjű gömbvasat könnyen daraboló vágógépet is.

A közelmúltban számos építési kisgép, így a többi között reszelő- és festékszóró mintadarabját kaptuk meg. Ezeket most kísérleteznek, átalakítják a mi viszonyainkra - kisebb méretű építkezésekre - és aztán megkezdik sorozatgyártásukat. /MTI/

Hathatós támogatást nyújtanak a műszaki dolgozók a fizikai munkásoknak a Fogaskerékgyárban

i Ka/Jnc/PE BS Ie

A Fogaskerékgyárban a műszakiak jó munkája nyomán megalkultak az önelszámolási egységek. A gyárat hét egységre bontották fel. Az önelszámolási egységeken belül veszik az egyes gépeket elszámolási rendszerbe. A gépeket főleg abból a szempontból vizsgálják meg, hogy a megfelelő karbantartáshoz mennyi üzemanyagra van szükség.

Az önelszámolás bevezetésével egyidejűen kiszélesedett a Fogaskerékgyárban a műszaki értelmiség patronálási mozgalma is. Jelenleg huszonkét műszaki értelmiségi dolgozó vállalt patronálást negyvenhat egyéni dolgozó, valamint két brigád és egy átképzős brigád felett. Volt olyan műszaki dolgozó, aki arra vállalt kötelezettséget, hogy egy-egy üzemszabvány előforduló bonyolultabb munkánál tevékeny részvételével, tapasztalataival, tanácsaival lecsökkenti, illetve megakadályozza a selejt keletkezését. A patronálást vállaló műszakiak versenyszerződést kötöttek egymással. A verseny pontjai között a patronált fizikai dolgozó teljesítményének emelkedése és a selejt csökkenése szerepel. Különösen a selejtesökkentés érdekében végeznek jó munkát, hogy ezzel is elősegítsék a minisztertanács anyagtakarékosági határozatának végrehajtását. /MTI/

A TUKER alágyujtó használataival tízezer vagon fát és kétszáz vagon papírt takarított meg egy év alatt

i Tom/PE NL Ie

A kályhák és kazánok begyújtásához szükséges papír, illetve tüzifa megtakarítására az Országos Tervhivatal elrendelte a TUKER alágyujtó használatát. Eszerint a nagyvállalatok, hivatalok és intézmények helyiségeinek fűtésére szolgáló kályhák, valamint a központi fűtő- és melegvíz-szolgáltató berendezések kazánjainak begyújtásához ezután TUKER alágyujtót és farostélyt, vagy alágyujtóval töltött kazánbegyújtó rekeszt alkalmaznak majd.

Az eddiginél sokkal nagyobb mértékben használják majd a TUKER alágyujtót a magánháztartások is. Ez ugyanis nemcsak tüzifa- és papírmegtakarítást jelent a háziasszonynak, hanem megkönnyíti, egyszerűsíti a begyújtási munkát is. Idén nyolcvan millió alágyujtót hoz forgalomba a TUKER Vállalat a múlt évi huszonöt millióval szemben. Ezzel a mennyiséggel nyolc-tízezer vagon fát és mintegy kétszáz vagon papírt takarított meg. /MTI/ П

14.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . . kiadás

1951. június 6.

12 óra 50 per.

"A Német Demokratikus Köztársaság hatalmas összegeket fordít a művészetek felvirágoztatására" - Franz Konwitschny lipcsei főzeneigazgató nyilatkozata

D/Hm/FE Di K

Az MTI munkatársa beszélgetést folytatott Franz Konwitschny-val, a lipcsei Gewandhaus-zenekar főzeneigazgatójával, aki nemrég érkezett Budapestre s több hangversenyt adott fővárosunkban. Franz Konwitschny nyilatkozatában a Német Demokratikus Köztársaság zenei életéről beszélt. Elmondotta, hogy a lendületes újjáépítő munka, amely a Német Demokratikus Köztársaságban az élet minden területén folyik, a kultúra és így a zenei élet területén is érezteti hatását. A háború után a színházak, opera-épületek, hangversenytermek tulnyomó része romokban hevert - mondotta, - s úgy látszott, évtizedek kellene ahhoz, hogy megindulhasson újból a kulturális élet. Hogy ez nem így történt, az elsősorban a Szovjetunió felbecsülhetetlen értékű támogatásának köszönhető. E támogatás segítségével rohamos léptekkel halad előre az újjáépítés és ennek keretében a Német Demokratikus Köztársaság kormánya hatalmas összegeket fordít a művészetek felvirágoztatására. Egymás után építik fel romjaikból a színházakat, hangversenytermeket. Ma már kilenc-tíz állandó opera működik a Német Demokratikus Köztársaságban, a kisebb városokat vándortársulatok járják. Egymás után alakulnak a zenekarok, a zeneművészek munkanélkülisége immár ismeretlen fogalom.

- A szovjet zeneművészek példáját követve, mi is arra törekszünk - folytatta, - hogy a zenét egész dolgozó népünk közkincsévé tegyük. Üzeni hangversenyek, ismertető előadások százai, a zenei oktatás széleskörű hálózatának kiépítése - mind ezt a célt szolgálják. A rohamos ütemű fejlődésnek a Német Demokratikus Köztársaságban egyre inkább kiteljesedő képét el szemben kiáltó ellentétet mutat Nyugatnémetország helyzete. A bonni kormány koldusfilléreket ad kulturális célokra. Az egyre súlyosbodó gazdasági helyzet következtében egyre-másra zárják be a különböző zenei intézmények kapuikat, egymás után oszlanak fel a zenekarok, vagy pedig jelentősen csökkentik létszámukat. Állás nélküli művészek ezrei nyomorognak. Mindez a fokozódó háborús előkészületek következménye, amelyek ellen egyre nagyobb erővel emeli fel szavát minden becsületes német, köztük a zenei élet dolgozói is, a Demokratikus Német Köztársaságban és Nyugatnémetországban egyaránt - fejezte be nyilatkozatát Franz Konwitschny. /MTI/ 7

- - - -

15.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1951. június 6.

12 óra 55 perc

Széleskörű tagtoborzással építi a Magyar Vöröskereszt helyi csoportjait

ö Bc/Szl/PE Di K

A Magyar Vöröskereszt I. Országos Ertekezlete óta egyre nagyobb méretekben kibontakozó tagtoborzási akcióval építi és erősíti helyi csoportjait. Szerte az országban nagy számmal kezdtek meg működésüket a helyi csoportok megalakulását előkészítő bizottságok. Egyedül Borsod-megyében közel kétszázötven ilyen előkészítő bizottság működik.

A Magyar Vöröskereszt encsi járási vezetősége a helyi csoportok megalakítására versenyre hívta Borsod-Abauj-Zemplén-megye valamennyi járásának Vöröskereszt vezetőségét. Versenykihívásában vállalta, hogy június 30.-ig a járás minden községében megalakítja a Vöröskereszt helyi csoportját.

A pécsi bányavidéken és üzemekben a dolgozók legjobbjai irányítják a szervezést. Pécs-Szabolcs-on az István-aknán Kladivó János munkaéremrendes sztahanovista vájár, a Pécsi Bőrgyárban pedig Auth Katalin sztahanovista indította meg a szervezés munkáját. Sátoraljauhelyen a Dohánygyár valamennyi dolgozója tagja lett a Vöröskeresztnek.

Dolgozóink nagy szeretettel fordulnak a Vöröskereszt életet, egészséget mentő munkája felé s nagy számmal vesznek részt a különböző tanfolyamokon. A Rico Kötszergyárban két hét alatt két elsősegélynyújtó tanfolyam fejeződött be. A Ganz Hajógyár dolgozói ugyancsak két elsősegély-nyújtó tanfolyamon vizsgáztak eredményesen, s május 31.-én már újabb elsősegély-nyújtó tanfolyamot indítottak. /MTI/

Négy új idénybölcsőde könnyíti meg Csongrád-megyében a dolgozó anyák munkáját

i Vid Ró/PE Mi Ni

Június elsejével Csongrád-megyében négy új idénybölcsőde kezdte meg működését s ezzel ismét sok dolgozó asszonyi kéz szabadult fel a növényápolásához. A baktói "Alkotmány" tszcs-ben 34, a domaszéki "Vörös csillag"-ban 25, Szegeden a József Attila-telepen 50, Csanádpalotán pedig 25 gyermek részére biztosított elhelyezést a megyei tanács. A kicsinyek naponta háromszor kapnak enni, felügyeletüket két-három gondozónő látja el. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16.kiadás

1951. június 6.

13 óra 15 perc

A battonyai téglagyárban

Vid NL/Szl/Mk NL Ks

még ebben az évben újabb présgépet állítanak munkába. Hat új szárítót is építenek és így 600 méterrel bővítik a téglagyár szárítószínhálózatát. A harmadik tervében egy további téglaprést kapnak, amellyel kétszeresére emelik a gyár termelését. A tégláégetés meggyorsítása, minőségi megjavítása és a szénmegtakarítás érdekében még az idén bevezetik a Duvanov-féle szovjet égetési módszert. /MTI/

Helyreigazítás

KL/Dr Mk Ks

Mai B 6-os kiadásunkban megjelent "Előadás a MÁVAG-ban..." című hírünk ötödik bekezdésének második sorában kezdődő mondat helyesen: A kötőanyagot a k és szár...stb. /MTI/

Országos körútra indulnak a szombathelyi Pamutipar színjátszói és a Béke-kórus

i Vid HA/Dr/Mk Di Ks

Az Országos Kulturverseny vas megyei döntőjében első helyre került a szombathelyi Pamutipar színjátszó-gárdája és a szombathelyi Béke-kórus. A két kultúregyüttes most változatos műsort állított össze, amellyel országos körútra indul. A műsor szombathelyi bemutatója után első állomásuk Dunapentele lesz. A továbbiak során ellátogatnak a budapesti Rákosi Mátyás kulturotthonba, majd Egerben, Miskolcon és Aggteleken lépnek fel. /MTI/

Két nap alatt több mint ezer dolgozó látogatta Vácott a "Lenini Komszomol" című kiállítást

i Vid HA/Dr/Mk DR Ks

Vácott, a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében ünneppélyes keretek között nyitották meg a szovjet ifjúság, a lenini Komszomol életét bemutató kiállítást. A város dolgozói, elsősorban a fiatalok, nagy érdeklődéssel látogatják a központi kulturotthon helyiségeiben megnyitott kiállítást. A kiállítást már az első két napon több mint ezer dolgozó tekintette meg. /MTI/

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. június 6.

13 óra 20 perc

Hajdu-Bihar^{ban a} tojásbegyűjtésben a nagylétai járás vezet

i Vid Ró/Mk Mi Ks

Hajdu-Bihar megyében a nagylétai járás községeiben a tanácsházán kifüggesztett táblák mutatják, hogy a földterület után mennyi tojásbeadási kötelezettsége van a dolgozó parasztnak. Az állandó bizottság tagjai beszélgetések alkalmával győzik meg dolgozó paraszttársaikat a beadás gyors teljesítésének fontosságáról.

Ro/Dr A megyében eddig a nagylétai járás tartja az első helyet, 65 százalékos teljesítéssel. A járásban több község mutat példát jó eredményével. Nagyléta község dolgozó parasztsága, már 96 százalékban eleget tett tojásbeadási kötelezettségének. Nagylétát követi: Kiskád 95, Körösszakál 73 százalékos teljesítéssel./MTI/

- - -

Nyolchónapi börtönbüntetés a toborzói szerződés megszegéséért

& HM/Dr NL Ks

Lengyel Mihály 42 éves alkalmi munkás, szekszárdi lakó, a miskolci járásbírósa jogerősen nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte, mert mint toborzott munkás a Bányavidéki Építkezési Vállalattól felvett kétszáz forintot és munkaviszonyát önkényesen megszakította./MTI/

- - -

Nagybani piaci árváltozások

& Mk Ks Öszibarack I. 59.60, II. 35.60, főzőtök 3.09, fejeskáposzta I. 4.46, II. 3.09, zöldpaprika I. 2.10, II. 1.45, zeller gumós zöldjével I. 1.30, II. 1.05 forint./MTI/

Kicsinybani piaci árváltozások

& Mk Ks Öszibarack I. 60.40, II. 36.40, főzőtök 3.24, fejeskáposzta I. 4.62, II. 3.24, zöldpaprika 2.56, II. 1.78, zeller gumós zöldjével I. 1.60, II. 1.28 forint./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18 kiadás

1951 június 6.

13 óra 35 perc

Szeptemberben megindul a tanítás a miskolci egyetemi városban

Vid NL/Szl/Dr NL Ks

Miskolc-Tapolca fürdőhely mellett épül öt éves tervünk egyik legnagyobb létesítménye, az ország legkorszerűbb egyeteme.

Az egyetemi város első épületei már a befejezés felé közelednek. A már elkészült épületcsoport első részében van a korszerű rajzterem és két kollégium. Ezekben az épületekben már szeptemberben megkezdődik a tanítás. Ebben az évben még két másik kollégiumot építenek fel. Ezek építési munkáit kétszáz miskolci ifju kezdi meg a nyári szünidő alatt. Ugyanakkor még a nyár folyamán megkezdik a parkosítást és az egyetemi város közepén egy hatalmas halastó építését.

Az építkezés menete eddig nem halad tolyan ütemben, mint azt öt éves tervünk előírta. Ennek főoka a rossz munkaszervezés volt. Így például későn készítették el az időszakai terveket és azokat nem bontották fel részletekre.

Ezek felszámolása érdekében most szervezik az építkezésnél a sztahanovista munkamódszerek fokozott bevezetését. A falazásnál Makszimenko munkamódszerét már összekapcsolják a kalodás falazási módszerrel.

Az élenjáró dolgozók munkamódszerének átvételére a közeli napokban négyhetes sztahanovista iskolát indítanak, melynek hallgatói naponta öt órát a termelésben töltenek és három órán át elméleti oktatásban részesülnek. Ezenkívül már megszervezték a munkavezetők továbbképző tanfolyamát is. /MTI/

- - -

Mezőgazdasági hírek

ö Vid Ky/Hm/Dr Mi Ks

A csoportok és szövetkezetek jó munkájának láttán Fejér megyében rövid idő alatt 22 kis- és középparaszt lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára. A fejérmegyei tiszcs-k és szövetkezetek tagjainak száma megközelíti a hétezeret.

x x x

A Gyöngyös-encspusztai Rákosi termelészövetkezet konyhakerti növényekből eddig több mint tizezer forintot vett be. A tizholdas kertészetből még több mint 150 ezer forint bevételre számítanak.

x x x

A fejérmegyei tiszcs-k és szövetkezetek az elmúlt néhány hónap alatt 3245 számosállat részére 72 istállót építettek.

x x x

A pölöskei "Béke" termelészövetkezet tavaly holdanként átlagban 135 mázsa cukorrépát termelt. Az idén 160 mázsa eredményt akar elérni, ezért tizholdas cukorrépa területét igen gondosan művelte meg. Az őszi trágyázás és mélyszántás után tavasszal közép mélyen szántották és kétszer trágyázták, azonkívül holdanként 40 kiló póti sótszórtak el a sorokban. A répát négyszer fogják kapálni. A szövetkezet cukorrépája Zala megyében a legrsőbb. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1951 június 6. 13 óra 35 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k Dr MTH NL ks

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segéd-
munkásokat:

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres pat-
kolókovács és kocsigyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Szekér-
fuvarozási Vállalat Központi Munkahelyén, Budapest, Szt. László u. 15.
sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára
keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat. Jelentkezés:
a Malomszerelő és Gépjavító Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán,
IX. Koppány u. 5. sz. alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálataira azonna-
li felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szak-
munkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel:
Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya, Budapest, XIII.
Szt. István krt 26 sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunká-
sokat. Jelentkezni lehet Budapest, II. Ürömi u. 24. sz. alatt.

A Solymári Tégglagyár vidékről és Budapestről keres se-
gédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére száll-
ást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből ki-
hordást vállalnak, - a vállalat a munkavállalók és családtagjaik
részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Tégglagyár
Munkaerőgazdálkodási Osztályán: Külső Bécsi ut.

Vasöntőde és Gépgyár V. főgyártástervező technikus
és öntő munkavállalókat. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyár V-nél,
Budapest, VIII. Asztalos Sándor u. 9. sz. alatt.

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára
keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részé-
re a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi
Vállalatnál, Budapest, VII. Madách Imre u. 7. sz. alatt.

Több építőipari vállalat nagybudapesti és vidéki munkála-
taira keresnek segédmunkás férfiakat és nőket.

Madarász u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat,
Vízépítő Vállalat,

Mester u. 1. sz. alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat,
Dunamenti Magasépítő Vállalat, Budapesti Magasépítési Vállalat,

Nagyfuvaros u. 18. sz. alatt: Budapesti Egyesült Középítő-
si Vállalat, Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítő Vállalat,
Épületkarbantartó Vállalat,

Ürömi u. 24. sz. alatt: Gyarkémény és Kazánépítő Vállalat.

/MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20 kiadás

1951. június 6.

13 óra 40 perc

A Szombathelyi Járóműjavító Üzemi Vállalatnál

i Ta/Gnó/Dr MÁV NL Ks

ez év elején indítottak egy esztergályos átképző tanfolyamot, amelyen több nő is résztvett. Közülük ebben a hónapban már két nőtanuló vizsgázott sikeresen. Mindketten DISz fiatalok.

Nagy Mária csapszeg-esztergályos lett. Elmondotta, hogy az átképzés első hónapjaiban még sok nehézséget kellett leküzdeniük, mert a férfi dolgozók eleinte idegenkedve fogadták a leendő női szakmunkásokat. Nem egyszer előfordult, hogy nem jutottak esztergápadhoz és így nem tudtak gyakorolni. Az átképzés tanfolyam oktatói a Párt és a vállalatvezetőség segítségével leküzdötték a kezdeti nehézségeket és a tanfolyam olyan kedvező eredménnyel zárult, hogy ezt látva, azóta újabb nő-dolgozók kérték egy másik átképzős tanfolyam indítását.

Szignál Mária porvédő fedeleket esztergál. Mindketten - annak ellenére, hogy csak néhány napja tették le az átképzős vizsgát - mégis az átképzősökönél jó eredménynek számító 80-90 százalékos teljesítménnyel dolgoznak.

A női munkásoktól eleinte idegenkedő szakmunkások is megkedve lték műhelyükben az első két női esztergályost. Átadják nekik munkamódszereiket, ezzel is elősegítve azt, hogy mindkét ifi esztergályosnő tulszárnyalja a berlini VIT-tiszteletére tett felajánlását: a száz százalékos átlagteljesítmény elérését. /MTI/

Kik jogosultak vámörlésre

k M.Közl. Ké/Mk Mi Ks

Az Élelmezési miniszter rendelete alapján vámörlésre jogosultak mindazok a mezőgazdasági termelők, akik a földet saját kezelésben művelik; a haszonbérbe, feles, vagy részesbérbe adott mezőgazdasági ingatlan tulajdonosai és haszonélvezői, a termelősövetkezetek és termelősövetkezeti csoportok tagjai, az állandó mezőgazdasági alkalmazottak, a mezőgazdasági munkások közöttük a pásztorok és a cséplőgép-nél alkalmazottak is. Vámörlésre jogosultak a cséplőgépek üzemben tartói, a vámörlő malmok és darálók üzemben tartói, a vámörlő malmok és darálók alkalmazottai, valamint azok, akik természetbeni járandóságként gabonát szereznek és a községi, városi vagy városi kerületi tanács végrehajtóbizottságától vámörlésre engedélyt kaptak. Az engedély kiterjed a családtagokra és az eltartott személyekre is.

A jogosultság igazolása a gabonalappal történik. Mindenki, aki öröltetni kíván, köteles gabonalapot kiváltani. Akinek gabonalapja nincs, vámörlésre nem jogosult. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. június 6.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti június 6.-án, szerdán délután 12 órakor:

További záporosok, esetleg zivatarok az északeurópai hideg levegő mélyen benyulnak szárazföldünk nyugati és középső részeire. Ezzel szemben dél-Európán és Ukrajnán át meleg légtömeg áramlik a Szovjetunió belseje felé. Hazánkban kedden változó felhőzettel sok felé volt zivataros eső. Különösen a Dunántulról jelentettek nagyobb mennyiségű csapadékokat: Farkasgyepűn 26, Siófokon 27, Misinafalon 30 mm-t mértek. Nap közben a hőmérséklet a nyugati határszáron 20, egyébként 21-24, a keleti megyékben 25 fokig emelkedett. Hajnalban általában 13-15, a keleti megyékben még 16 fok alá sem hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 m, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős idő, sok felé újabb esővel, esetleg zivattarral. Mérsékelt időnként megélénkülő szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 14-17, délután 21-24 fok között.

/MTI/

Ankétot tartanak a pedagógusok Szegeden

i BT/Dr/MTA Di Ks

A Magyar Tudományos Akadémia, valamint a közoktatásügyi minisztérium és a pedagógus szakszervezet június 10-re Szegedre hívta össze az ország legjobb pedagógusait. A Szegeden rendezendő ankét előadója Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora lesz. Az ankéton a szocialista hazafiságra való nevelés elvi kérdéseit és módszereit vitatják majd meg. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. június 6.

13 óra 45 perc

Ifj munkások a versenyben

ő Vid Szil/Mk BS K

A salgótarjáni ifj munkások lelkes munkával, felajánlásokkal készülnek a III. Világifjusági és Diák Béketalálkozóra. Az Acélárugyár főműhelyében röpgyűlésen vállalták a fiatalok, hogy a 45 szegverőgépet, - amelyek a szegverő komplex-brigád ujitása folytán a régi típusu gépeknél tíz százalékkal többet termelnek, - december 31.-e helyett már augusztus 20.-ra, az Alkotmány ünnepére üzembehelyezik. Megígérték, hogy a szegverő üzemen 10 százalékkal csökkentik a gépállások idejét. A salgótarjáni megyeháza építkezésén dolgozó fiatalok is röpgyűlést tartottak. Bocsi Imre brigádjának tagjai elhatározták, hogy eddigi 142 százalékos termelési eredményüket 150 százalékra emelik a minőség 100 százalékos megtartása mellett. Megszüntetik a késéseket és a munkaidőt teljes egészében kihasználják.

A vasasi Petőfi-akna dolgozói ürescsillehiánnyal küzdenek. A szállító DISZ-brigád most pontos tervet dolgozott ki az ürescsilleellátás hiányosságainak kiküszöbölésére. A brigád tagjai észszerűen szervezik meg munkájukat. A műszak elején előkészítik és összeállítják a csillesort s azonnal meg lehet kezdeni a szállítást. Így lehetővé válik a csillék helyes elosztása s nem áll be zavar az ürescsille ellátásban. A kitérő váltókról azonnal a rakodóra szállítják a tele csilléket s ezzel is meggyorsítják a csillefordulót. A szelelési munka folyamatosságának biztosítására megígérték, hogy a csapatokat állandóan ellátják bányafával. /MTI/

"Művelt Budapest"

1 Szil/Mk Di Ks
címrel a napokban jelent meg a Fővárosi Tanács új műsorfüzete, amely segítséget ad a "Vidám Budapest" akció megrendezéséhez. A Fővárosi Tanács népművelési osztálya műsorfüzeteiről eddig is megkérte a dolgozók és a művészeti csoportok véleményét. További lépést jelent ezen a téren a műsorfüzet megvitatásának újszerű módja. A "Művelt Budapest" című füzet anyagából a Rákosi Mátyás Kulturházban /XIII.ker./ június 8.-án este 1/2 8 órakor "minta-előadást" rendeznek. Ennek keretében fellépnek: a Dinamó elektromotor- és gépgyár és a Nemzeti Bank devizaigazgatósága kulturesoportjai. Az előadást vita követi. /MTI/

M T I F E L F Ö L D I H I R E I

B 23. kiadás

1951. június 6.

13 óra 50 perc

Az anyagtakarékossági mozgalom hírei

Ö Vid Szil/Gné/Mk HS K

A Miskolci Gázgyár

Dolgozói a május 1.-i munkaverseny során 22 tonna szénét takarítottak meg. A verseny lezárulta után a széntakarékossági mozgalom továbbfejlesztése érdekében elhatározták a fűtő brigádok, hogy a kemencéket állandóan egyenletes hőfokon tartják. Ezzel ebben az évben még 40 tonna szénét takarítanak meg. Vállalásukat már 25 százalékkal teljesítették: májusban 10 tonna szénét takarítottak meg.

Az Ajkai Erőmű

Dolgozóinak több mint 93 százaléka kötött hosszulejártatú verseny-szerződést a szén éghető tartalmának fokozott kihasználására és az elektromos energiával való takarékoskodásra. A szén éghető tartalmának észszerű kihasználásával egy kilowattóra villamosenergia előállításánál 45 kalóriát takarítottak meg. Ennek az eredménynek az eléréséhez hozzájárult még, hogy lerövidítették a tápvíz-melegítés és a karbantartás idejét, a gondosan kezelték a kazánokat. Sokat köszönhetnek a szakoktatás kiszélesítésének is. A turbina-kezelés elméletének elsajátítására négy és fél hónapos gépész-tanfolyamot indítottak. A tanfolyamon husz dolgozó vesz részt. Megszervezték a patronázs mozgalmat is. Az üzem sztahanovistáit egy-egy mérnök patronálja. Nemcsak a nehézségek megoldásában segítik a sztahanovistákat, hanem a munkamódszerek tökéletesítésében is. A sztahanovisták pedig rendszeresen átadják munkamódszereiket társaiknak. Jelenleg 13 munkamódszerátadó és 26 átvevő dolgozik az üzemben.

A Mátravidéki Erőmű

Dolgozói az év első negyedében 9915 tonna, áprilisban és májusban pedig 11.085 tonna szénét takarítottak meg. A kazánházi dolgozók biztosították az egyenletes kazánhatásfokot a májusban elérték az eddig meg sem közelített 76.3-as kazánhatásfokot. Egy kw-óra villamosenergia előállításához 4508 kalória helyett csak 4150 kalóriát használtak fel. A jó munka eredménye, hogy az elmúlt öt hónap alatt 2,100.000 kw-óra villamosenergiával adtak több áramot.

Az anyagtakarékosságot elősegíti az Erőmű dolgozóinak újítómozgalma is, Farkas Lajos sztahanovista hegesztő jelentős újítást vezetett be a szénhoráó csillekerekek hegesztésénél. Ezelőtt a kikopott csillekerekeket drága elektródával hegesztették. Farkas Lajos a csillekerekeket a kötélpálya elhasznált sodronyhuzalaival, keresztbe hegesztéssel tömiti s így egy műszak alatt hét csillekerék tömitését is el tudja végezni, míg a régi módszerrel csak 2-3-at tudott megjavítani. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. június 6.

13 óra 50 perc

Ujítómozgalom az Ajkai Szénbányáknál és a Várpalotai Bányászokban

i Szil/Szil/Mk BS K

Bányászatunk termelésének emeléséhez, a széntermelés önköltségének csökkentéséhez sok segítséget nyújt a bányászati dolgozók ujítómozgalma.

Az Ajkai Szénbányáknál az év első negyedében 40 ujítást nyújtottak be. Az ujítási bizottság megvizsgálta a javaslatokat és 25-öt elfogadott. Ezek közül eddig 24-et vezettek be. Az ujítások által elérhető évi megtakarítás az Ajkai Szénbányáknál 32.288 forint. Kiemelkedik Szimicsek József bányakovács szivattyú és szerüstése: új vezeték építésével feleslegessé tette egy 5 köbméteres szivattyú használatát s ezzel évi 13.526 forint megtakarítás vált lehetővé. Szerüstéséért 1.180 forint jutalmat kapott. Áprilisban még nagyobb megtakarítást jelentő ujítások kerültek a bizottság elé. A benyújtott 13 ujítás közül 8-at elfogadtak s már áprilisban 7-et be is vezettek. Ezeknek az ujításoknak évi gazdasági eredménye 51.094 forint. Különösen jelentős ujítás az a szerkezet, amelyet Méhreider József kovács készített a csillék golyócsapágyainak kijavítására. Egy vaskupra rászoritják a csapágyakat és néhány kalapácsütéssel helyreállítják a csapágy sérült cellalemezeit. Ezzel az ujítással 34.100 forintot takarít meg évente az üzem. Az Ajkai Szénbányáknál az év első négy hónapjában közel tízezer forint ujítási díjat fizettek ki.

A Várpalotai Bányászokban

130 taggal működik az ujítók és sztahanovisták köre. A műszaki dolgozók havonta előadásokon ismertetik meg az ujítókat a legidősebb technikai kérdésekkel. Az 1951 első négy hónapjában benyújtott 80 ujítás közül a bizottság 34-et elfogadott és 29-et bevezetett. Az ujítóknak, akik javaslataikkal 158.684 forint évi megtakarítást tettek lehetővé, 8.140 forint jutalmat fizettek ki. MTI/

A TMTE és a könnyűipari minisztérium pályázati felhívása

i Li/Gné/Mk K

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület a könnyűipari minisztériummal együtt pályázatot hirdet a textilipari belső tartalékok feltárása érdekében. Az alábbi témákra lehet pályázni:
1./ A fonodák termelési kapacitása növelésének leg-gazdaságosabb módszerei. I. díj: 4000 forint, II. díj: 2500 forint.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. június 6.

14 óra 40 perc

/ A TMTE és a könnyűipari minisztérium...folyt./ i Li/Gné/Mk K

2./ A termelőgépek generáljavítási időtartamának lecsökkentése jobb szervezés és új technológia révén a textilipar bármely ágában. I.díj: 3000 forint, II.díj: 2000 forint.

3./ A minőségi termelés reális feltételeinek részletes elemzése és önműködő gyártásközi minőség- és mértékellenőrző műszerek kidolgozása és üzembe állítása a textilipar bármely ágában. I.díj: 3000 forint, II.díj: 2000 forint.

A pályázatokat jellegével ellátva a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület címére: Budapest, V. Reáltanoda-utca 13-15, szám alá kell küldeni. Beküldési határidő: 1951. október 30.

Eredményhirdetés 1951. december 21. /MTI/

Jól haladnak a növényápolási munkák

i vid Mk Mi Ks

Békés megye

A növényápolás igen szépen halad az örményzugi állami gazdaságban. 235 hold cukorrépa-vetés egyelését május 29.-én befejezték, 160 hold gyapotvetés egyelési munkáit pedig 90 százaléban fejezték be. A gazdaság 30,5 hold magrépavetésén szintén elvégezték a kapálást. Kukoricát 120 holdon vetettek és ennek is befejezéshez közeledik az első kapálása. Befejezték 50 hold napraforgó kapálási és egyelési munkáit is. A jó eredmények eléréséhez hozzájárult, hogy a gazdaságban mind szélesebb körben terjed a versenymozgalom. Különösen a brigádok és munkacsoportok között folyik lelkesen a verseny, de egyre több számban kapcsolódnak be párosversenybe az egyes dolgozók is.

Hajdu-Bihar megye

A balmazújvárosi "Pózsza" termelőcsoportban a kukorica kapálás mielőbbi elvégzésére bevezették, hogy vontató láncsal összekapcsolva egyszerre öt lókapát húzatnak vontatóval. Ezzel a módszerrel naponta 25-30 hold tengerit kapálnak meg.

az esztéri "Győzelem" termelőcsoportban átalakították a lókapákat. A lókapát két hátsó kapája felső részéből kivágtak egy darabot félhold alakban és a kapát alsó részét kicsit kiegyenesítették. Ezzel könnyebb lett a kapálás és ami igen lényeges, nem töltöget, hanem sima kapálást végez.

A nádudvari "Sztálin" termelőcsoportban a cukorrépa kapálására nyolc kapát kapcsoltak össze, amit vontatóval húztak.

A fegyverneki gépállomás dolgozói a gépjavítás mellett nem feledkeznek el a növényápolásról sem. Nemcsak két "fürgő" ekekapájukkal segítik a csoportokat, hanem a büdszentmihályi gépállomás újítóinak példájára két nyolcas ekekapát-összekapcsolást is készítették.

/Folyt.köv./

MTI E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. június 6.

14 óra 50 perc

/Jól haladnak a növényápolási munkák...l.folyt./ ö Vid Mk Mi és

Az összekapcsolt ekekapákat mindig azonnal a csoportoknál alkalmaz-
zák, ahol erre a terület nagysága lehetőséget nyújt és ahol az eset-
leg mutatózó lemaradás ezt megkívánja. Azt, hogy mikor, hol állítsák
munkába az összekapcsolt ekekapákat, mindig a gépállomás agronómusai
állapítják meg, a csoport brigádvezetőivel történt megbeszélés alapján.
A fegyverneki gépállomás jó munkájával jelentős mértékben hozzájárult
ahhoz, hogy a körzetéhez tartozó termelőcsoportoknál jól haladnak
a növényápolási munkák.

A kislétai gépállomáson rövidesen befejezik már a
gépjavítást, így alkalom nyílik arra, hogy a traktorosok, főleg a
gépkezelők segítséget nyújtsanak a termelőcsoportoknak a növényápolás
végzésében. Két alkalommal a gépállomás csaknem minden dolgozója
kivonult a helyi "Vörös Csillag" tzsos-hez, hogy a gyomirtásban segít-
kezzenek és azóta a munkagépkezelők egy-egy kommunista vagy brigád-
vezető irányításával nap nap után segítik a "Vörös Csillag" tzsos-t.

Fejér megyében

a növényápolási munkák sikeréért és a nyári munkák biztosítása érde-
kében a PÉFOSZ a megye területén kisgyűléseket tart, népnevelő
munkát végez, és mozgósítja a dülőfelelősöket.

Az MNDSZ asszonyok brigádokat szerveznek. Enyingen
és Kislángon az állami gazdaságban már dolgozik háttagu MNDSZ brigád.
Már majdnem minden községben, ahol állami gazdaság, vagy tsz van,
alakítanak 10-15 tagu MNDSZ asszony-brigádokat.

A DISZ fiatalok soha nem látott lelkesedéssel kapcsolód-
tak be a növényápolási munkákba. Harmadikán Székesfehérváron 130
fiatal ment hat állami gazdaságba. Hétfőtől kezdve a megye vala-
mennyi DISZ-szervezete ifinapokat tart, ahol megalakítják a növényápol-
ási brigádokat. /MTI/

Csaknem 800 méter szövet többtermelés a Győri Richards Gyárban a
munkafegyelem megszilárdításával

i Vid Li, Gné/Mk KIM Li r

A Győri Richards Gyár udvarán nagy tábla fogadja a
belépőt: "Későn jöttek csizmadia ernő 6 óra 20 perc, Juhász Árpád
6 óra 10 perc". Így írják fel naponta a táblára a későnjövők nevét.
Ez a módszer a népnevelő munkával együtt jó eredményeket hozott a
munkafegyelem megszilárdítása terén.

Februárban még 46-an mulasztottak igazolatlanul, 37-en
pedig elkéstek. A pártszervezet segítségével a szakszervezet beteg-
látogató csoportokat szervezett. /folyt. köv./ П

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. június 6.

14 óra 50 perc

/Csaknem 800 méter szövet...folyt./ i Vid Li/ Gné/Mr Kim Li K

A beteglátogatók rendszeresen felkeresik lakásukon a hiányzókat. Ha meggyőződnek róla, hogy a hiányzásnak nem betegség, hanem egyéb oka volt, a népnevelők megmagyarázzák a mulasztóknak: egy napi indokolatlan hiányzásuk körülbelül nyolc kiló termelés kiesést jelent.

A komoly felvilágosító munka eredményei máris mutatkoznak. Májusban jelentősen csökkent az igazolatlanul mulasztók és alkész száma. Az elmulasztott napok és órák számának csökkenése februártól májusig csaknem 800 méter jóminőségű szövet többtermelést eredményezett.

Most a népnevelő munka fokozásával indultak harcba a Győri Richards-ban az igazolatlan mulasztások és későnjövések teljes megszüntetéséért. /MTI/

80 ezer forint értékű árut adott el a zalabakcsi földművesszövetkezet Obudán

i Ró/Mr Ks

A Kolosy-téri piacon május 12.-e óta. A szövetkezet boltjából burgonya, tojás, füstölthús, és zöldségféle kerül a dolgozók asztalára. Már az első napon nagy volt az érdeklődés a szövetkezet áru iránt és mintegy 15 ezer forint bevételük volt. Az elmúlt három hét alatt 230 méter burgonyát vásároltak tőlük a környékbeli dolgozók, különként két forintos áron. Ezenkívül több ezer fej saláta, retek, ujhagyma kelt el.

A földművesszövetkezet áruin kívül kapósak az östermelők termelvényei is. Kora reggel szinte nap nap után 25-28 budakörnyéki östermelő jelenik meg friss árujával a piacon. A térbe torkolló utca egyik oldalán már messziről mosolyog a tiszta kosarakból a zöldségféle és a gyümölcs. Alig múlt el 6 óra és az cső idejére máris benépesült a piac.

A csipresznyét 5 forintért, a földi epert 8-14 forintért, az egrest 4 forintért vásárolják az obudaiak. Reggel 8 óráig mintegy 20-22 kosár epert, több kosár csipresznye és egres kelt el. /MTI/ /Szerdán

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. június 6.

15 óra 03 perc

Kutató
A Dohányipari/Laboratórium^{kísérleti} munkája nikotin-szükségletünk biztosítása és a dohány minőségének megjavítása érdekében

i gyr/Gnó/Mk L1 Ks

A Dohányipari Kutató Laboratórium fontos kísérleteket folytat a dohány minőségének megjavítására, illetve a jelenleginél nagyobb nikotin tartalmú dohánynövények kitermesztésére.

A számos kísérlet közül igen érdekes a kapadohány és a glauka disznóvénny keresztezése. A kapadohány magas nikotintartalmu, de gyér levelű. A tulajdonságait átültetve a duslevelű glaukába, olyan hasznos ipari növényt termesztünk ki, amely magas nikotin tartalmával több és jobb permetező anyagot biztosít.

Az ilyen kísérletek mellett új eljárást dolgoznak ki a laboratóriumban nikotin tartalmú gőzök hasznosítására is. A nikotex szivarkák gyártásánál a nikotin kivonásakor eddig veszendő ment a gőzökkel együtt elpárolgó nikotin. Most a gőzt lehűtik és a nikotint kivonják belőle, majd új eljárással nikotinszulfátot nyernek, amely külföldről behozott permetezőszereket pótol.

A dohány minőségének megjavítása érdekében is érdekes kutatást végez a Laboratórium, - elsősorban az ugynevezett "nyomelemek" vonalán. Vannak olyan elemek, amelyek hiánya erősen hátráltatja a dohánypalánták fejlődését. Az ilyen elemeket hívjuk nyomelemeknek. A kutatások során megállapították, ha a talajból hiányzó nyomelemeket mesterségesen pótolják, akkor a dohánypalánta gyorsan megerősödik, ellenállóbb a kártevőkkel szemben, minőségileg is sokkal jobb dohányleveleket ad és nikotin tartalma is magasabb.

Nikotin szükségletünk biztosítására kikísérletezték a nikotin kivonását kacs-dohányból is. A kacs-dohányt - a dohány mellékhasznát - eddig megsemmisítették. A kutatómunka eredménye nyomán a jövőben nikotin szükségletünk biztosítása érdekében hasznosítják. /MTI/

Az ideai építkezésekhez 700.000 téglát házilag, szénporos égetéssel készítenek a nádudvari "Szálin" tsz dolgozói

i Vid Ky/Mk M1 Ks

A nádudvari "Szálin" termelőszövetkezet dolgozói 142 férőhelyes tehénistállót, kétszer 100 méteres, összesen 1000 darab sertés elhelyezésére alkalmas hizlaldát és kilenc darab, egyenkint 30 méter hosszú dohánypajtát építenek. Az építkezési brigád Lovas Gábor vezetésével nemcsak az építkezést végzi el, hanem a szükséges 800.000 darab téglából 700.000 darabot saját maguk állítanak elő szénporos tégláégetéssel.

Az épületek alapjainak lerakását már megkezdték. Az itt felhasznált tégláknál kikísérletezték ki a legjobb építési eljárást. /folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. június 6.

15 óra 50 perc

/Az idei építkezésekhez 700.000 téglát...folyt./ i vid Ky/Mk Mi Ks

A szénnel kevert földből kivetik a téglát, kiszáritják, boglyába rakják és meggyújtják. A téglában lévő szénpor meggyullad és izzásba jön az egész téglaboglya. Amikor az eleje kihült, már lehet kezdeni a lebontást és kész a jóminőségű szénporos téglá.

A nádudvari "Sztálin" termelészövetkezet meghívta valamennyi hajdubihari szövetkezet és csoport elnökét és bemutatták a házi téglafőzetést. /MTI/

Június 11-17: Budapesti Kulturhét

i RT/Gnó/Mr FT Kr

Az Országos Kulturverseny üzemi-városi szakaszában legjobb színvonalat elért színjátszó-, ének- és táncsoportok június 11-17-e között a fővárosban, a Budapesti Kulturhétben szerepelnek. A csoportok június 11-15-ig a Magyar Színházban, június 16.-án a Városi Színházban, június 17.-én a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon lépnek fel.

A Kulturhétben a következő csoportok szerepelnek:

Színjátszás: Szegedi Kenderfonó, Debreceni Munkásstudió, Pamut és Selyem V, Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek színjátszócsoporthoz.

Táncsoportok: Ozdi Vasgyár központi csoportja, Magyar Rézhengerművek, MÁVAG, Győri Ipartelepi Vagongyár, Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Központi Szakszervezete, Dunai Vasmű, Kazár-bánya, Várpalota, Szolnoki MÁV Fűtőház, Nyírlugosi A.M.G., MTH 15. számú otthon, Békéscsabai Balassa DISz, Rákosi Mátyás Kulturotthon táncsoportja.

Énekkarok: Diósgyőr Vasgyár, Rákosi Mátyás Vas- és Fém-művek, Győri Vagongyár, Pécsi Porcelángyár, Győri Richards Szövő-gyár, Szegedi vasúti Fűtőház, Debreceni Járműjavító, Telefongyár, Kecskeméti Gazdasági Dolgozók Énekkara, Pamutkikészítő, Országos Tervehivatal, Fehérvári Tanítóképző, Belügyminisztérium Központi Kultúregyüttes ének énekkara.

Művészegyüttesek: Vasas Központi Népi Együttes, M.T.H. Központi Népi Együttes, Hajdúmegyei Népi Együttes, VII/8. "Zója" DISz együttes.

A kulturhétben résztvevő csoportok minden tagja emléklapot kap. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

30. kiadás

1951. június 6. 16 óra 25 perc

"Béke aratás" mozgalmat indított a mihályi "Táncsics" termelészövetkezet

i Vid Mk Mi K

A mihályi "Táncsics" önálló termelészövetkezet levelet intézett a győr-sopronmegyei békebizottsághoz

A levélben a termelészövetkezet tagjai bejelentik, hogy az idei aratást béke-aratásnak tekintik és arra úgy készülnek fel, hogy példamutatóan végezzék el. Ügyelnek rá, hogy egyetlen szem gabona kárba ne vesszen. Minden megmozgatható/erőt, noked, fiatalokat be- szerveznek az aratási és cséplési munkába, amelyet jó munkaszervezés- sel, jó időbeosztással, gondosan végeznek el. Kérik a békebizottságot, gondoskodják arról, hogy kezdeményezésük széles mozgalommá váljon.

A megyei békebizottság nagy örömmel fogadta a mihályi termelészövetkezet "béke aratás"-ra vonatkozó felhívását. A béke- bizottság felhívta a megye termelészövetkezeteit, termelészö- vetkezeti csoportjait, állami gazdaságait, gépállomásait, és az egyénileg dolgozó parasztokat, hogy csatlakozzanak a nemes mozga- lomhoz. /MTI/

N. Sz. Dombrowszkij

i D/Gnó/Mk FT K

az Operaház szovjet vendégrendezője kedden este az Operaház Szataniszlavszkij Kórában előadást tartott, amelynek keretében ismerte- tette Rimszkij Korzakovnak "A cár menyasszonya" című operáját. /MTI/

Kisállattenyésztési Értekezlet a földművelésügyi minisztériumban

t V/Szl/Mk Mi Ks

A földművelésügyi minisztérium állattenyésztési fő- osztálya a baromfitenyésztés és tojástermelés fokozása érdekében kátnapos tapasztalatosere értekezletet hívott össze. Az érte- kezésen ott voltak a termelészövetkezetek és csoportok, állami gazdaságok és keltető állomások legjobb dolgozói.

Az értekezleten Hajdu István, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztályának vezetője megnyitó szavai után Báldy Bálint, a Cödöllői Kutató Intézet baromfitenyész- tési osztályának igazgatója ismertette a baromfitenyésztés előtt álló feladatokat.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

F 31. kiadás

1951. június 6.

16 óra 55 perc

/Kisállattenyésztési értekezlet...folyt./ t V/Szl, Mk Mi Ks

Baromfitenyésztésnél célunk, hogy a tojástermelés szempontjából legalkalmasabb leghorn-fajtát tenyészük ki. A hus minősége szempontjából a magyar fajta a legjobb, tehát ezt kell minőségileg még jobban megjavítani. Fontos a baromfitenyésztésnél a zöldtakarmány, aniből sok helyen nem kapnak az állatok elegendő mennyiséget, pedig a zöldtakarmány hiánya folytán az állatok termelékenysége legalább 20 százalékkal kisebb, mint a zöldön tartott baromfiaké.

Mint fontos kérdést említette meg a nevelőházak és baromfiólak építését és ezek korszerű elhelyezését. Nevelőházakat legalább 100-150/vagy még nagyobb távolságra kell építeni egymástól, mert a gondos ápolás, tisztántartás mellett ezzel is kiküszöbölhetjük a fétőzést.

Göc Ferenc, a Mezőgazdasági Dokumentációs Központ részéről a Szovjetunió korszerű baromfitenyésztéséről és az ott szerzett tapasztalatairól beszélt. Elmondotta, hogy a Szovjetunióban a növendékbaromfiakat vándorólagosan tavasztól késő őszig legelőkön tartják. Ezzel nemcsak egészséges tenyészállatokat kapnak, amiknek a tojáshozama is nagyobb, hanem a szabadbantartással sok takarmányt is megtakaríthatnak. Az életerős baromfiak között a járványos megbetegedések is ritkábban fordulnak elő. Kolhozokban a baromfiakat nagyon jól felhasználják a mezőgazdasági kártevők, gabonapoloska, rőpabogár elleni küzdelemben.

Kvagyó Lászlóné, a békéscsabai "József Attila" tiszti baromfitelep kezelője felhívta az értekezleten megjelent baromfitelep-vezetők és gondozók figyelmét az éberségre. A múlt évben - mondotta - a baromfiállományban jelentős volt az elhullás. Ebben nagy szerepe volt az ellenség kezének, akik döglött vészes baromfiak belét dobták be tyukok és kacsák közé, ami a baromfiállományban elhullást okozott.

Az értekezleten több tiszti és állami gazdaság baromfitelep-vezetője munkafelajánlást tett és egyben versenyre hívta ki egymás

Jakucs Lászlóné, a csorvási "Vörös október" tiszti baromfitelep vezetője elmondotta, hogy a baromfitelepnek háromezer baromfi felnevelése az előirányzata. Ebből 2000 darab már szépen nevelkedik. vállalatot tett, hogy az előirányzatot 50 százalékkal túlteljesíti. Ebben versenyre hívta ki a békéscsabai "József Attila" tiszti baromfitelepét.

Szolnoki Mária, a büdöskői állami gazdaság baromfitelep vezetője három hónapja került ki a mosonmagyaróvári szakiskolából. Gondos, lelkiismeretes munkájával már eddig is szép eredményt ért el.

/folyt.köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1951. június 6.

17 óra — perc

/Kisállattenyésztési értekezlet...1.folyt./ t v/Szl/Mk Mi Ks

Most elhatározta, hogy a baromfitenyésztés növelése érdekében az állami gazdaság részére előirányzott 33.000 darab baromfin kívül még 3 orszet felnevel. Versenyre hívta ki Surányi Amália volt tanulóétársát a fehérgyarmati állami gazdaság baromfitelep vezetőjét, aki a versenykihívást elfogadta.

Sok értékes hozzászólás után a baromfitenyésztés vezetői és gondozói munkájuk megjavítására határozati javaslatot fogadtak el. Az értekezlet Markovics János, az állattenyésztési főosztály helyettes vezetőjének zárszavaival ért véget. /MTI/

Elítéltek egy fegyverrejtegető .. kulákat

IGM & Hm/hné K

A szegedi megyei bíróság rögtönítélő tanácsa 14 évi börtönre és 3000 forint pénzbüntetésre ítélte Gyuris Imre kiskundorozmai kulákat, mert egy pisztolyt és töltényeket rejtegetett. /MTI/

Könyv jelent meg Turkevőről

AKV § Hné FT K

A Művelt Nép Könyvkiadó 50.000 példányban adta ki Dobozi Imre: "Turkevo" című művét. A könyv beszámol arról, miként született meg az első termelőszövetkezeti város, hogyan tértek át Turkevo dolgozó parasztjai az egyéni gazdálkodásról termelőszövetkezeti gazdálkodásra. /MTI/

Elítélt feketevágók

Igm & Hm/hné K

A miskolci járásbíróság Pásztor Lajos volt tényleges katonatisztot hét évi börtönre, Durdon János volt hontost pedig hat évi börtönre ítélte, mert április folyamán kilenc és május folyamán további nyolc borjut engedély nélkül levágtak.

A zalaegerszegi járásbíróság Odor Géza cipészt hat évi, Tüke József szabómestert pedig négy évi börtönre ítélte, mert március és április folyamán összesen nyolc borjut és négy sertést engedély nélkül levágtak és a húst feketén értékesítették.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1951 június 6

17

óra 10 perc

/Elítélt f. k. t. v. g. k. folyt/ IgM: Hm/Hné K

A bajai járásbíróóság Csatai Kálmán volt hentes- és mészáros borju f. k. t. v. g. k. miatt négyévi börtönrre ítélte.

A dobrecei járásbíróóság Csiszár István motorszerelőt négyévi börtönrre ítélte, mert több sertést és marhát engedély nélkül levágott.

A battonyai járásbíróóság Kliment Máttyás kupecet háromévi és hathónapi börtönrre ítélte, mert májusban egy sertést és egy borjut engedély nélkül levágott.

A bácsalmási járásbíróóság Lakatos István darálótulajdonost háromévi és hathónapi börtönrre ítélte, mert engedély nélkül több borjut levágott.

A nagykanizsai járásbíróóság Istváni Rezső kupecet háromévi börtönrre ítélte, mert több borjut engedély nélkül levágott és a húst f. k. t. v. g. k. értékesítette.

A kaposvári járásbíróóság Gál Ferenc hentes- és mészáros háromévi és hathónapi börtönrre ítélte, mert három marhát és egy borjut engedély nélkül levágott.

A mohácsi járásbíróóság Jávor István kupecet kétévi és nyolchónapi börtönrre ítélte, mert egy borjut és egy sertést engedély nélkül levágott és a húst f. k. t. v. g. k. forgalomba hozta.

A kiskőrösi járásbíróóság Flaisz Károly kulákt kétévi és hathónapi börtönrre ítélte, mert két borjut engedély nélkül levágott és a húst elfeketőzte. A bíróság nevezettet a szabadságvesztés büntetésen felül 6000 forint pénzbüntetésre is ítélte.

A szegedi járásbíróóság Táborosi Jenő kupecet kétévi és hathónapi börtönrre ítélte, mert egy borjut engedély nélkül levágott és a húst f. k. t. v. g. k. értékesítette.

A ceglédi járásbíróóság Virág József hentes- és mészáros kétévi börtönrre és teljes vagyonának elkobzására ítélte, mert négy borjut engedély nélkül levágott és a húst f. k. t. v. g. k. kimérte.

A soproni járásbíróóság Szobonik Jenő volt pincért kétévi börtönrre ítélte, mert négy borjut engedély nélkül levágott és a húst elfeketőzte./MTI/

K

M T I . B E L F Ö L D I H I R L E K

B 34. kiadás

1951 június 6 14 óra 50 perc

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki az 1951 évi nyári mezőgazdasági munkák elvégzésére

k FM SJ/Gné/Hné Mi K. A minisztertanács határozatok végrehajtásának biztosítására. A rendelet előírja, hogy a mezőgazdasági munkák előkészítésével kapcsolatban a megyei tanácsok végrehajtóbizottságai gondoskodjanak a nyári munkák ütemterveinek járásokra és községekre való felbontásáról. A községek feladatait június 15-ig kell meghatározni. A megyei végrehajtóbizottságok június 10-ig a DEFOSZ-szal együttműködve felül kell vizsgálni a cséplőgép felhasználási terveket és ha szükséges, át csoportosítást kell végezni.

A járási tanácsoknak a részletes járási ütemtervet kell kidolgozni és a községi tanácsok végrehajtóbizottságaival június 10-ig ki kell jelölniük a közös szérűket, ahol ott ahol szükség van. Biztosítani kell a folyamatos cséplést.

A termelőszövetkezetek számára javasolja a rendelet, hogy június 8-ig közgyűlésen tárgyalják meg a nyári mezőgazdasági munkák ütemtervét és június 15-ig kössenek szerződést a gépállomással a nyári munkákra.

Az állami gazdaságok megyeközpontjai június 8-ig készítik el a gazdaságok megyei ütemtervét és 13-ig megszervezik az aratáshoz és csépléshez szükséges munkacsapatokat. Az aratásnak legalább 60 százalékat géppel kell végezniük, ehhez biztosítani kell a megfelelő gépeket, üzemanyagokat, szállítóeszközöket.

A gépállomások dolgozói üzemi értekezleten beszélik meg a nyári munkák ütemtervét. Biztosítani kell a szükséges üzemanyagot és a gépek üzemeltetéséhez szükséges egyéb felszereléseket. A termelőszövetkezetek részére lehetőleg külön cséplőgépet kell biztosítaniuk, ahol ez nem lehetséges, ott a tisztesk elsősegét kell megszervezni.

Meghatározza a földművelésügyi miniszter rendlete, hogy az egyes növényeket milyen arási állapotban kell levágni. A vasút vagy forgalmasabb közut mentén fekvő gabonátáblákon a keresztetket száz méter távolságra kell rakni a vasuttól, illetve uttól és három-négy soros barázdás szántást kell végezni az esetleges tartólüz meggátlására. A cséplésnél ügyelni kell arra, hogy a törött szemek súlya ne haladja meg az elcséplött gabona súlyának három százalékát, a szemvesztés pedig a 0.5 százalékát. Alkalmazni kell a cséplésnél az osztályozó hengereket. A rendelet az egyéb terményeknél és nemisített vetőmagok cséplésénél alkalmazandó szabályokat is. /MTI/

Előírja

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 június 6

18 óra 40 perc

Szerszámankétot rendeznek a Hőegyetem építkezésén

i Vár/Gné/Hné NL K

Az építőipari dolgozók az utóbbi időben gyakran kifogásolták a kéziszerszámok minőségét. A rossz, pontatlan szerszámok hátráltatták munkájukat és akadályozták a minőség javítását. A dolgozók kívánságára most az Építésügyi minisztérium és az Építőipari Dolgozók Szakszervezete június 9-re, szombatra szerszámankétot hívott össze a Hőegyetem építkezésén. Az ankétra az építőmunkásokon kívül meghívják a szerszámokat gyártó üzemek vezetőit, műszaki értelmiségi és fizikai dolgozóit. Az ankéton megtárgyalják, hogyan lehet megjavítani az építőipari szerszámok minőségét és ezzel hogyan segíthetik az építőipari dolgozók jobb munkáját./ETI/

Nezvál Ferenc beszéde

§ Hné FT Io

Az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottsága összerterekozletéről Nezvál Ferenc VB elnökhelyettes "Beszámoló a hivatali munkáról és a dolgozók előtt álló feladatokról" című beszédének részleteit. Keretet később adunk.

X X X

- A tanácsok megalakulása óta a fővárosi és körületi tanácsok tagjainak új, eddig soha nem végzett feladatuk lett a gazdálkodás, a helyi jelentőségű ipar fejlesztése, a közellátás, a kulturforradalom kiszélesítése, az egészségvédelem, a szociális jólét biztosítása, irányítása és mind ezek ellenőrzése.

- A tanácsok közel egy éves működése bizonyítja, hogy ez alatt a rövid idő alatt is lényeges változás következett be az államigazgatásban, az ügyintézésben, a feladatokkal való foglalkozásban, azonban itt még sok tennivaló van, mert nem mindenki érti meg, hogy a feladatok úgy kell bálni, hogy mi vagyunk ő értük és nem pedig ők vannak miértünk. Ha olyasmit kérnek, amit nem lehet elintézni, azt szépen meg kell magyarázni, mert közben lehet nevelni és rámutatni azokra a döntő különbségekre, amelyek régen voltak, amikor a dolgozóknak semmi joguk nem volt.

- A tanácsok működése óta eltelt idő alatt nagyjelentőségű változások történtek. Olyan feladatokat kaptunk a minisztériumoktól, amelyek eddig nem tartoztak a feladatai közé, így például az ipari szövetkezetek, ipari üzemek, építési vállalatok, egészségügyi intézmények, kulturális intézmények, a kiskereskedelem vezetése és irányítása és nem utolsó sorban pénzügyi gazdálkodásunk egyik fontos részlegének adók kivétele és behajtása.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 június 6

18 óra 55 perc

/Nezvál Ferenc beszéde... .1.folyt/ § Hné FT 10

- Hogy növekednek a feladatok, ennek megfelelően szükségesse válik, hogy azok egy részét maguk a körületi tanácsok intézzék. Másképp el sem képzelhető, hiszen a fővárosi tanács a gazdálkodást és ügyintézését centralizálva nem tudja ellátni. A körületi tanácsoknak már is átadtunk olyan munkaköröket, amelyeket eddig az előjáróságok nem intéztek, például az iskolaügyeket, napköziotthonok, óvodák ügyeit, az egészségügyi helyi intézményekkel, a mezőgazdaságnál a tisztes-ekkel való foglalkozás munkáját, a begyűjtés helyi feladatait és még így sorolhatnám tovább.

A legfontosabb azonban a pénzügyi gazdálkodás és az adóügyek intézése, amellyel a körületi tanácsok már leterhelték a helyi gazdálkodás alapjait.

- Ahhoz, hogy a Fővárosi Tanács megfelelő támogatást adhasson a körületi tanácsoknak, az szükséges, hogy saját területükön rendt teremtsünk, mert az együttműködés területén az osztályok között még sok kívánivaló van. Idtartozik, hogy a tanács állandó bizottságának megfelelő utmutatást adjunk, hogy az albizottságok széles hálózatát építsük ki a lakosság tíz és tízezreinek a bevonásával.

- A Fővárosi Tanácshoz jelenleg 105 üzem tartozik. Ez nagy feladat elé állítja a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságát. Ezek irányítása és vezetése annál nehezebb, mivel nem egy típusú üzemből és intézményekről van szó, így például a bölcsődéktől a kórházakig, az iskolától a színházig, a közlekedéstől a csatornázásig, a vízellátástól az utfenntartásig, a pénzgazdálkodástól a tervgazdálkodásig.

- Most vettük át a belkereskedelmi minisztériumtól a kiskereskedelmi hálózatot, amelyhez a ruházati, háztartási és papíráru üzletek tartoznak. Most tárgyalt a Végrehajtó Bizottságunk az ezzel összefüggő problémákat és megállapítottuk, hogy ezen a területen súlyos hibák vannak. A közönséget nem tudtuk nemzetgazdaságunk anyagi erejének megfelelően ellátni, mert ezen a területen helytelen volt a gazdálkodás. Például a télen nem lehetett flanelárut kapni, hanem főképpen csak kartont. Most, hogy a nyár már beköszöntött, már elárastották az üzletek flaneláruval. Így volt a lódenkabatokkal is, amelyekből most már bőségesen áll a közönség rendelkezésére.

- A női ruhakonfekciónál súlyos és jogos kifogások merülnek fel a fizont illető-n, amelyek se nem gazdaságosak, se nem észszerűek.

/Folyt.köv./

K

É T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951 június 6

19 óra 5 perc

/Feszvál Ferenc beszéde....2.folyt/ § Hné FT 12

Hasonló a helyzet a cipők területén is. Melfordulnak olyan esetek, hogy takarékoság címen lánygyermkek részére nem készítenek cipőket, mert azok szarát 2-3 centiméterrel magasabbra kellene szabni. Vagy például a magas szárú cipőkbe nem tesznek hátsó bőrszíjat a közben ráfizetünk, mert a ~~em~~ cipő belsaj. teljesen tönkremegy. Hasonló okokból nem lehetett kis láb sokat kapni csak nagyméretűket, de a fővárosi üzletekben bőven volt kassa és bogrács. Komolyan hozzá kell fogni a Közért-hálózat fejlesztéséhez, hogy az ellenség akna munkáját, a sorbanállások lehetőségét kizárjuk. A piacokon helyet biztosítottunk a termelőszövetkezeteknek, amelyek igen népszerűek. Itt azonban meg kell jegyezni, hogy nagyobb gondot kell fordítani a munkássárlatok ellátására, mert azt tapasztaljuk, hogy ezekben a kerületekben /XXI, X., stb/ nincs megfelelő baromfi-^{és}tojásfelhozatal. A fővárosi és a kerületi tanácsoknak arra kell törekedniük, hogy ezek a hiányosságok megszűnjenek.

- Beszélni kell építkezésinkről is. 1951 évi első negyedévi felmért tervünket 103 százalékra teljesítettük. A Budapesti Pártbizottság rámutatott, hogy nem szabad elbiznissá válnunk, mert a második, harmadik és negyedik negyed tervünk teljesítése sokkal nagyobb feladatokat állít eléünk, mint az első tervnegyed teljesítése volt. Ez már az is bizonyosodott, mert most az előirányzathoz képest lényegesen kevesebb vagyunk már dva. Ezért az építési osztálynak, tervosztálynak és nem utolsósorban a Végrehajtó Bizottságnak mind át kell követnie, hogy a hiányosságokat kiküszöböljük. A kerületi tanácsokhoz tartozó tartozó vállalatokat bővíteni és erősíteni kell, a kerületi mérnöki osztályoknak nagyobb önállóságot kell biztosítani, hogy a kerületi feladatokat saját hatáskörükön belül meg tudják oldani. A kerületi tartozó vállalatok megerősödésével a kerületi tanácsok módjuk nyílik arra, hogy az eddig a Fővárosi Tanács hatáskörébe tartozó kisebb építkezéseket is lebonyolítsák.

- A főváros zavartalan közlekedésének megoldása nagy nehézségeket jelent. Elsősorban azért, mert az utasszám csak 1949-1950-ot véve alapul, 721 millióról 810 millióra emelkedett. 1951 első negyedében 210 millió utast szállítottak, ami azt mutatja, hogy ebben az időszakban 25-35 millióval nagyobb utasforgalomra számíthatunk. Itt kell megjegyezni, hogy 1949-1950- évihez viszonyítva a forgalmi kocsik száma csak negyvennel emelkedett.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951 június 6. 19 óra 15. perc

/Közvél F. r. ne beszéd ...3. folyt/ § Ené FT I.

- A tanács első nagy alkotása a közlekedés területén a csepeli gyorsvasút, amelyet május 1-én adtunk át a forgalomnak. Ennek a jelentősége óriási és meg kell mondani, hogy igen nagy népszerűségnek örvend, mert az addigi 30 perces utazási időt 8 és fél - 9 percre csökkentette. Ez még tovább csökken az új mozdonyok beállítását követően. Továbbvittük a 2-es villmost a Boráros-téri hidig és most épül a szabadság híd feljáró. Ez fővárosunk egyik legszebb megállója lesz a keresztvezésmentes forgalmat biztosít majd. Itt vállalataink jó munkát végeztek és minden reményünk megvan, hogy a feladatot idő előtt fogják megoldani.

- Átvettük az autótaxi és a Garage- ipari vállalatokat. Ezzel is megnövekedett feladatunk és már addig is értünk el igen komoly eredményeket. Az autótaxi hatszor volt élvezen, mit jó munkájával ért el. Az autótaxifutarak száma 1951 év első negyedében 1,154.000 volt, amit 661 kocsival bonyolítottunk le.

- Beszélni kell a Fővárosi Víznyelék és Csatornázási Hivatal munkájáról. A Víznyelék 1950 első negyedében naponta 445 ezer köbméter vizet, 1950 decemberében pedig 523.500 köbméter vizet szolgáltatott. A vízvezetékeshálózatot 1951-ben 90.000 folyóméterrel bőveljük. A Csatornázási Hivatal 1950-51-ben körülbelül 100.000 folyóméterrel növeli csatornahálózatát, amellyel különösen a parkterületek egy részének csatornázását és egyben közegészségét fogják javítani. Ezenkívül a helyzet a Gáznyelékénél, ahol a tervéhez viszonyítva 70.000 folyóméter hálózattal bővül a hálózat. Ez azt jelenti, hogy körülbelül nyolcszernyi fogyasztót tudunk bekapcsolni a gázszolgáltatásba.

- Az oktatás és nevelés területén a Fővárosi Tanács igen komoly feladatot oldott meg. Sikertült ugyanis az oktatás területén a tanárképzés feladatok tekintélyes részét megszűntetni ezzel, hogy megfelelően előkészítették a beiratkozásokat és a tanulmányi színvonalat is lényegesen megjavították. Most folyunk a jövő iskoláink előkészületei. Különös gondot fordítunk a legfelsőbb iskolákba való beiratkozásra, hogy ezzel is elősegítsük öt éves tervünk célkitűzéseinek megvalósítását.

- Nagy gondot készítünk elő a nyári táborozásoknak, a fiatalok nyaraltatását és a pedagógusok továbbképzését. Ezen a téren meg sok tennivaló van, különösen a marxista-leninista, valamint természetismereti felkészülés vonalán.

- A kulturális téren elért eredményeink igen nagyok. Elsősorban meg kell említeni az Országos Kulturversenyt, amelynek keretében 2800 csoport és körülbelül 35 ezer résztvevő bizonyította kulturálorradalmunk fejlődését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1951 június 6

19 óra 40 perc

/Nevél Ferenc beszéde...4.folyt/ § Enc FT I.

Tovább kell fejlesztenünk ezt a hatalmas tömegmozdulást. Itt meg kell állapítani, hogy ezen a területen a Fővárosi Tanács kulturoosztálya nem állt a helyzet magaslatán, mert ez az eredmény nem az osztályok jó munkájának, hanem a tömegek alulról jövő kezdeményezéséből volt következmény. Az osztály már csak a verseny kivitelezésben és megszervezésében vett részt, amit a kerületi tanácsok kulturoosztályaival és a kerületi végrehajtóbizottságok segítségével jól oldott meg.

- Szépen fejlődnek és növekednek a kerületi kulturotthonok, amelyek ebben az időben még gyarapodni fognak. Hasonlóképpen nő a könyvtárak száma, ahol a könyvek százezrei állnak a dolgozók rendelkezésére. Külön ki kell emelni, hogy a könyvtári kiemelés a könyvek olvasásáról azt mutatja, hogy igen nagy tömegek fordultak a műszaki tudományok felé.

- Közegészségügyünk további javulásáról is beszámolhatunk. Lényeges változást jelentett a kerületi orvosi hálózat kibővítése és a rendelőintézetek számának növelése, kibővítése.

Nevél Ferenc a továbbiakban rámutatott azokra a feladatokra, amelyeket a Fővárosi Tanács apparátusának és a kerületi tanácsok dolgozóinak kell szem előtt tartaniuk. A hivatali foglalkozást meg kell szilárdítani. A határidőket pontosan be kell tartani, hogy ne fordulhassanak elő olyan hibák, hogy a minisztériumoktól leadott utasítások és rendeletok végrehajtását elhanyagoljuk vagy nem teljesítjük határidőre. Végre kell hajtaniuk a minisztertanács telerékoossági határozatát a tanács apparátusán belül és a kerületi tanácsokon keresztül az egész lakosság bevonásával.

- Feladatinknak csak akkor tudunk eleget tenni, ha megfelelően kiépítjük az állandó bizottságokat és az albizottságokat, hogy a lakosság tisztelettel támogatja a kerületi tanácsok egyes osztályait kezdeményezéseikkel, javaslataikkal és nem utolsósorban bírálatukkal.

- A tanácsok beszámolóit azt bizonyítják: a lakosság mindinkább meköveteli tőlünk, hogy beszámoljunk munkánkról és örökönk, tudásunknak megfelelően szolgáljuk a népet.

- A Fővárosi Tanács dolgozóinak fokozniuk kell az öberséget a hivatali vonalon is, mert tanácsaink nem mentesek az állanséges propaganda befolyásától. Eppen ezért küzdeni kell minden lazaság, minden olyan megnyilvánulás ellen, amely hazánk, dolgozó népünk gazdaságának, politikájának és egységén megbontását célozza.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951 június 6

20 óra 10 perc

/Nezvál Ferenc beszéde....6.folyt/ § Hné FT Ie

- Meg kell teremtenünk mind az osztályok, mind a kerületek között a szorosabb együttműködést. Több gondot kell fordítanunk dolgozóink politikai nevelésére, hogy átérezzék a tanácsok óriási jelentőségét, hogy megismerjék és elsajátítsák a hivatalokban is az új munkastilust. Küzdjünk minden bürokratikus maradvány ellen, hogy gyors és gördülékeny ügyintézését biztosíthassunk.

- Ha feladatainkat Pártunk és kormányunk utmutatásai alapján végrehajtjuk, akkor elérjük azt a célt, amivel népünk megbízott bennünket. /MTI/

- - -

A Fővárosi Tanács dolgozóinak összértekezlete

t D Hné FT Ie

A Fővárosi Tanács és a kerületi tanácsok dolgozói szerdán délután a Városi Színházban összértekezletre jöttek össze.

Virág Sándorné, a Végrehajtó Bizottság tagja nyitotta meg az összértekezletet, majd Nezvál Ferenc emelkedett szóra.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

/Folyt.köv./

✓

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

341. kiadás

1951 június 6

20 óra 58 perc

A magyar küldöttség vonatát a MAVAG ifjumunkásai által készített 424-es mozdony viszi majd Berlinbe - Ünnepi ifjúsági nap a MAVAG-ban

t H./Jné/Hné Ia

"Munkával a VIT-ért - VIT-tel a békéért!" A MAVAG fiataljai, akik a kongresszusi versenyben az első helyre kerültek a budapesti üzemek fiataljai között, akkor is elsőek voltak, amikor a fiatal magyar békeharcosok kiadták ezt az új jelszavukat. Elhatározták, hogy a berlini III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozó tiszteletére tervben felül egy 424-es típusú mozdonyt gyártanak. Ez a mozdony viszi majd a békeharcban legjobban kitűnt 1200 magyar fiú és lány feldiszipített vonatát a berlini békeünnepre. Nagyszerű felajánlásukkal a VIT-munkaverseny elindítói között voltak. Szombán délután azért gyűltek össze a MAVAG kulturháza nagytermében, hogy ünnepléses ifjúsági napon tárgyalják meg: hogyan tehetnek eleget felajánlásuknak s hogyan segíthetik szervezetük erősítésével, a termelési esata újabb győzelmeivel népünk békeharcát.

Kiss József, a DISz Bizottság titkára volt az ifjúsági nap előadója. A mozdonyról, mindannyiuk büszke tervéről beszélt.

- Mi, MAVAG fiatalok, DISz-tagok és DISz-en kívüliek - mondotta - vállaljuk, hogy határidő előtt, július 15-re elkészítjük a mozdonyt!

- Pártbizottságunk, a műszaki és üzemvezetés - folytatta Kiss József - minden segítséget megad munkánkhoz. Sokk egy feladat megoldásán sem dolgozott ilyen szoroson együtt munkás és értelmiségi fiatalságunk. Műhelyeink ifjumunkásai hatalmas lelkesedéssel fogtak hozzá a mozdony alkotórészeinek megmunkálásához. Akiknek még nem volt módjuk rá, türelmetlenül várják, mikor forgácsolhatják esztergájukon mozdonyuk alkotórészeit, mikor járulhatnak hozzá, bármilyen területen is dolgoznak, a nagy feladat teljesítéséhez. A mozdony elkészítésénél nem fog minden simán menni. Lesznek nehézségeink, de azokat fiatalos lendülettel, alkotniakarással le kell küzdenünk!

Kiss József ezután arról beszélt, hogy a világ ifjúságának nagy béketalálkozójára tett felajánlás teljesítéséhez bőségesen megvannak a fiatalság erői. Nem egy ifjumunkás sztahanovista van a MAVAG-ban, aki 200 százaléket teljesít és a fiatalok döntő többsége kötött hosszulojárati versenyszorzódést országépítő öt éves tervünk teljesítésére. A felajánlást nemcsak akkor teljesítik méltóképen a MAVAG fiatal békeharcosai, ha idejében átadják a mozdonyt, akkor lesz teljesértékű munkájuk, ha valamennyien felajánlást tesznek öt éves tervünk második évének határidő előtti teljesítésére, ha az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésével, a hulladékgyűjtés lankadatlan folytatásával, gépeik szocialista megőrzésbevitelével, a selejt elli szüntelen harcral erősítik békénket.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás

1951 június 6

20 óra 55 perc

A magyar küldöttség vonatát....folyt/ t HA/Jné/Hné Ie

Ifjumunkások, MAVAG fiatalok, előre a 424-es mozdony határidő előtt való elkészítéséért!

Kiss József befejezte beszámolóját, az utána következő felszólalók azonban még többet mondtak.

Könczöl András, a fémosztalgó ifjusági műhely nevében párosversenyre hívta a szerszámműhely fiataljait. Az ifiműhely vállalja, hogy a mozdony ottkészülő részeit határidő előtt munkálják meg, Könczöl András brigádvezető maga pedig 1951-es tervét egy hónappal előbb befejezi.

Rényi Tibor, az értelmiségi fiatalok nevében beszélt.

A műszakiroda fiataljai nevében vállaljuk - mondotta - , hogy a mozdonyhoz szükséges alkatrészeket időben beszerezzük és a műhelyek rendelkezésére bocsátjuk.

Nem maradnak ki a készülődésből az ipari tanulók sem. Vasocz Ilona mindannyiuk nevében ígéretet tett, hogy az üzem területén elfekvő anyagok felkutatásával járulnak hozzá a munka sikerrelviteléhez.

A békehare nagy ünnepe, a VIT előkészületei a MAVAG idősebb dolgozóit is megmozgatják. Falutics Jenő, munkáértémdíjazott osztályos azzal járul hozzá a munkához, hogy a mozdonyhoz szükséges 70 segédfüvő szelepházat 1200 perc helyett 1000 perc alatt készíti el.

Igy beszéltek sorra, fiatalok és idősebbek, a békéről, a VIT-ről, az ifjuságról. Jobb munkát, szervezetük megerősítését ígérték a fiatalok, fokozott támogatást, segítséget az idősebbek. A DIVSz-induló hangjaival ért véget a MAVAG fiataljainak ünnepélyes ifjusági napja, azzal a dallal, amelyet a világ soktízezer fiatalja énekel majd a III. VIT-en, amelyre a MAVAG fiatalok komoly munkával, igaz lelkesedéssel készülnek. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

43.

B kiadás

1951 június 6 21 óra 20 perc

/A Fővárosi Tanács dolgozójának.....1.folyt/ t D/Jné/Hné FT Ie

Nezvál Ferenc beszéde után Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke számolt be a Szovjetunióban járt magyar kulturküldöttség élményeiről, tapasztalatairól.

Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban milyen baráti szeretettel fogadták a magyar küldöttséget, majd beszámolt a küldöttség tagjainak legnagyobb élményéről, a moszkvai május 1-i felvonulásról és arról, hogy látták Sztálint.

- A tribünön, ahol ültünk - mondotta - egész erre csak a különböző népek nyelvén egy név hangzott fel: Sztálin. A főtribünre néztünk és ott láttuk Sztálin elvtársat. Az örömtől ragyogott mindenkinék az arca s percoken át zúgott a forró tapsvihár.

Pongrácz Kálmán ezután a Moszkvában folyó hatalmas építkezésekről beszélt. Oriási méretű munkák folynak mindenütt, amerre csak jártunk - mondotta. 24-30 emeletes felhő-
 & karcolók emelkednek Moszkvában elsősorban a külvárosokban folyik hatalmas méretű építkezés. Elmentünk egy helyre, ahol ezelőtt kicsi faházikók álltak. Most gyönyörű városrész terül itt el, hatalmas 7-8 emeletes épületekkel, melyek három-négy hónap alatt készülnek el. Éppen most fejeződött be ötven ilyen ház építése. Mindenütt hatalmas gépi berendezések, építődaruk és más szerkezetek segítik az építkezéseket. A fejlődött technika még azt is lehetővé tette, hogy a városrendezés érdekében egyes hatalmas épületeket áttoljanak. Így például, amikor a moszkvai városi tanács elnökénél voltam, mosolyogva mondta, hogy az épületet 18 méterrel tolták el, úgyhogy közben az épületben zavartalanul folyt a munka és egy pillanatra sem szűnt meg a közüzemi szolgáltatás.

A delegáció örményországi utjáról szólva elmondotta Pongrácz Kálmán, hogy milyen hatalmas fejlődésen ment át ez a kis ország az Októberi Forradalom után. Ma 169 ezer annyi termel Örményország, mint a forradalom előtt és hat-szor akkora mezőgazdasági területet művelnek meg, mint 1917-ben. A kolhozokat villamosították, 90 csatorna épült a forradalom óta. A forradalom óta több mint ezer iskola épült az országban, az analfabetizmust teljesen felszámolták, 18 főiskolán 16.000 diák tanul s 2100 könyvtár működik mintegy 30 millió könyvvel. A jereváni egyetemen 2185 diák tanul 250 tanár vezetésével. Ezen az egyetemen az egyik professzor elmondotta, hogy jól ismeri több magyar tudós tudományos munkáit, így például Erdoy-Gruz Tibornak több könyvét olvasta.

/Folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4 4 kiadás

1951 június 6

2 / óra 35 perc

/A Fővárosi Tanács dolgozóinak...2.folyt/ t D/Jné/Hné FT Ia

Részletesen ismertette ezután Pongrácz Kálmán a különböző muzeumokban, könyvtárakban, a moszkvai Zója-iskolában tett látogatásuk tapasztalatait, majd beszélt a leningrádi Viborgi kulturházzól, amely 1927-ben nyílt meg. A kulturházban a Szovjetunió legjobb művészei, írói, tudósai találkoznak a dolgozókkal. Nagytermében 2000, hangversenytermében 500 ülőhely van. Van ezenkívül a kulturházban filmterem, számos előadótér és 120 különböző szoba. Az 1500 tagú működvelő csoportban vannak színjátzók, van operaegyüttes, népdalkórus, zenegyüttes. A könyvtárban 11.000 könyv van. Van a kulturházban tudományos szoba, ahol egyetemi tanulók munkásokat tanítanak. A kulturházban találkoznak a legjobb sztahanovisták és bemutatják egymásnak munkamódszereiket.

t D/PE/Hné Pongrácz Kálmán ezután a szovjet tanácsok működéséről szerzett tapasztalatait ismertette. Elmondotta, hogy alkalma volt beszélgetni a moszkvai tanács végrehajtóbizottságának elnökével, egy alkalommal pedig meglátogatott egy kerületi tanácsot is. Sok érdekes felvilágosítást kapott a fővárosi szovjet végrehajtó bizottságának működéséről. A végrehajtóbizottság ülése Moszkvában átlag négy órát vesz igénybe. Ez alatt nyolc-tíz napirendi pontot tárgyalnak meg. A végrehajtóbizottság tagjai az ülés előtt két nappal megkapják a napirendi pontok teljes anyagát. A végrehajtóbizottság munkatervének és ütemtervének összeállításánál nagymértékben figyelembe veszik az állandó bizottságok munkatervét. Több napirendi pontot az állandó bizottság tervei alapján állítanak be. Az állandó bizottságok mindenütt a szovjetek legközvetlenebbi segítőtársai. A szovjet minden egyes küldötte dolgozik egyik vagy másik állandó bizottságban. Az állandó bizottságok napról-napra tájékozódnak a szovjet felügyelete alá tartozó vállalatok, kolhozok, egészségügyi és kulturális intézmények, klubok működéséről és sok értékes javaslatot terjesztenek a végrehajtóbizottság vagy a tanácsülés elé.

- Az állandó bizottságok decemberben nálunk is megkezdték munkájukat - folytatta ezután ~~R~~ Pongrácz Kálmán. - A mi végrehajtóbizottságunk is tárgyalt már néhány ízben az állandó bizottságok által előterjesztett javaslatokat. Szükséges azonban, hogy állandó bizottságaink tervszerűbben dolgozzanak, munkatervet készítsenek, hogy a mi végrehajtóbizottságunk is rendszeresen tájékozódjon saját napirendjére egyes problémákat az állandó bizottságok munkatervét alapján. A végrehajtóbizottság üléseire a Szovjetunióban egyes napirendi pontokhoz szakértőket is meghívunk. Így gyakran meghívják a kulturális, tudományos élet egyes kiválóságait is.

/Folyt.köv./

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1951 június 6

21 óra 45 perc

/A Fővárosi Tanács dolgozóinak...3.folyt/ t D/PE/Hné FT Ie

- A moszkvai városi tanács a kerületi tanácsokkal állandó kapcsolatot tart. A moszkvai tanács végrehajtóbizottságának elnöke a kerületi elnököket havonta rendszeresen összehívja. Nálunk is vannak hasonló értekezletek, de nem eléggé rendszeresen. Feltétlenül szükséges, hogy a jövőben a kerületi végrehajtó bizottsági elnökök értekezleteit, de épp így az osztályvezetői összejöveteleket is előre meghatározott munkaterv és ütemterv alapján rendszeresen megtartsuk.

- A moszkvai tanács a kerületi tanácsokkal elsősorban az instruktorok útján érintkezik. Egy instruktorhoz két-három kerület tartozik. Az instruktorok munkájának irányítója közvetlenül a végrehajtóbizottság titkárnak felelős.

- A moszkvai tanácsnál minden nap van fogadóóra. A dolgozók által felhozott észrevételt, javaslatot vagy panaszt azonnal továbbítják az illetékes osztályhoz és gondoskodnak arról, hogy minden dolgozó választ kapjon.

- A moszkvai tanács háromhavonként tart ülést, a kerületi tanács pedig havonként. A szovjetekbe megválasztott küldöttek félévenként tartanak beszámolót választóik előtt. Az állandó bizottságok tagjai kéthavonként számolnak be munkájukról. A dolgozókkal való kapcsolat erősítésében nagy jelentőségük van a választók javaslatainak és kívánságainak, amelyek nagy részét a szovjetek felveszik munkatervükbe. Az egyik évben például Moszkva választói több mint tízezer, Leningrád választói pedig négyezer javaslatot tettek.

- Igen fontos és feltétlen követendő példa számunkra is, hogy a helyi tanácsok végrehajtóbizottságai sűrűn napirendre tűzzék a választók kívánságainak és javaslatainak teljesítésére vonatkozó kérdéseket. Ez az egyik fő biztosítéka annak, hogy a javaslatok nagyrésze meg is valósuljon. A szovjetek nyilvántartják azokat a javaslatokat is, amelyeket egyelőre még nem lehet megvalósítani és a megfelelő időben felveszik őket a végrehajtóbizottság vagy az osztály munkatervébe. Igen sokszor előfordul, hogy amikor a választók javasolnak valamit, ugyanakkor maguk is kötelezettséget vállalnak, hogy részt vesznek majd annak megvalósításában. Például kérnek egy járdajavítást, de fel is ajánlják, hogy önként, társadalmi munkával abban közre is fognak működni.

- Nagy szerepük van az úgynevezett utcabizottságoknak. Moszkvában több mint ezeröttszáz ilyen bizottság működik. Ezek elsősorban kisebb városrendezési feladatok megoldására mozgósítják a lakosságot. /Utjavítás, kisebb hidépités, fa- és virágültetés, kerítésjavítás, stb./

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás

1951 június 6

21 óra 50 perc

/A Fővárosi Tanács dolgozóinak....4.folyt/t D/PE/Hné FT Is

- A moszkvai városi tanácsnak több mint ezer tagja van. A múlt decemberi tanácsülésen emlékeztek meg arról, hogy negyvenöt évvel ezelőtt, az 1905-ös forradalom idején ült először össze a moszkvai tanács.

- A moszkvai tanács 1-es számú tagsági könyvét most is Vladimir Iljics Lenin nevére állítják ki.

- A kerületi tanácsnál, amelyet meglátogattam, harminc osztály és hivatal van s tizenegy állandó bizottság működik. Egy-egy kerületi tanács tag havonta kétszer tart fogadóórát. A kerületi tanácsok minden egyes tagja, mint állandó bizottsági tag, vagy mint aktív, részt vesz a tanács munkájában. Az állandó bizottságok ezen felül a választók köréből is szerveznek aktívákat. Abban a kerületben például, amelyet meglátogattam, a kulturbizottság mellett száz aktív működik. Az oktatási állandó bizottság rendszeresen ellenőrzi az iskolák munkáját s megszervezte az iskolán kívüli oktatást is, amelynek keretében a dolgozók tanuló körökben fejlesztik műveltségüket. Az építésügyi állandó bizottság ellenőrzi a kerületben folyó összes lakásépítkezéseket.

- Az üzlethálózat egy része a kerületi tanácshoz tartozik, a kerületi tanács gondoskodik az étkezdékről is s ellenőrzi az elosztást. A kerületi tanácsok alá tartoznak egyes helyi ipari vállalatok is. Moszkva város ipari szükségletének mintegy 40 százalékát biztosítják a tanács hatáskörébe tartozó vállalatok, élelmezési szükségletének pedig körülbelül 15 százalékát. A helyi ipari vállalatoknak jelentős szerepük van a hulladékanyag gyűjtésében és feldolgozásában.

- A forradalmi harcokban született és megerősödött szovjeteknek nagy tekintélyük van. Természetesen, a mi fiatal tanácsainknak még nagyon sok tapasztalatot és gyakorlatot kell szerezniük, nagyon sokat kell tanulniuk a szovjetek példájából.

- A legnagyobb élményünk - mondotta befejezésül Pongrácz Kálmán - a szovjet ember megismerése volt. Tanulni lehetünk annak az igaz hazafiasságból fakadó hatalmas lendületnek, amellyel a szovjet emberek részt vesznek a kommunizmus építésében. Nagyszerű alkotásaik mindennél meggyőzőbben fejezik ki, hogy a szovjet nép a béke népe, hogy ez a hatalmas erő a béke nagy ügyének ereje. És mindenekelőtt láthattuk azt a határtalan, forró szeretetet, amellyel a szovjet nép egybeforrott a Bolsevik Párttal és vezetőjével, a nagy Sztálinnal. A szovjet nép példája, a nagy Sztálin tanításai nyomán javítsuk tovább munkánkat, vigyük előre a Szovjetunió vezető legyőzhetetlen békotábor ügyét.

Pongrácz Kálmán nagy tapsal fogadott beszéde után az értékelést véget ért. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 47. kiadás

1951. június 6.

22 óra — perc

Időjárásjeleltés

& Jnó/Jné A Meteorológiai Intézet jelenti június 6-án, este 21 órakor: szerdán

Változékony marad az idő.

Az északi és déli származású légtömegek keveredése záporosítást, zivatarokat okoz az Alpok és a Kárpátok környékén. Egyébként csaknem egész Európában száraz, esőmentes az időjárás. Hazánkban szerdán változóan felhős volt az időjárás.

Sokfelé esett az eső. Néhány helyről zivatar is jelentetett. Sopronban 17, Keszthelyen 26, Pápán 28 milliméter esőmennyiséget mértek. Napközben a Dunán, ahol csaknem egész napon át tartott a borultság 16-19, egyebütt 21-24, Debrecenben, Nyíregyházán, Miskolc környékén 25 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős idő, sokfelé újabb esővel, esetleg zivatarral. Mérsékelt, időnként megélénkülő szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten csütörtökön reggel: 15-17, délben 19-21 fok között. /MTI/

—
—
/ Budapest szerdán 21 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fokban. A tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, alig változik.

V o g o

k